
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, partidului și patriei, cu prilejul glorioasei aniversări,
solemn angajament de faptă și conștiință revoluționară al tinerei generații:

MAI SUS URCA-VOM ȚARA!
Proletari din toate țările, uniți-vă !
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„în fața voastră, dragi prieteni tineri, stau perspective minunate. 
Sînteți participanți la o măreață epopee de transformări revoluționare,
de ridicare pe noi culmi de progres și civilizație a României socialiste. 
Nu precupețiți nimic! învățați. învățați și iar învățați!

însușiți-vă cele mai înalte cuceriri ale științei, tehnicii și 
cunoașterii universale!

învățați să fiți revoluționari și să rămîneți revoluționari!

Munciți, munciți și munciți pentru măreția patriei, pentru 
triumful socialismului și comunismului în România!“

NICOLAE CEAUSESCU<___________________________________
DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste" 
Uniunii Tineretului Comunist

Pentru contribuția adusă la lupta pentru eliberarea națională și socială, la făurirea societății socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră, la formarea și educarea comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă a tinerei 
generații din Republica Socialistă România,

cu prilejul aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist,
Președintele Republicii Socialiste România decretează:
Articol unic'. — Se conferă titlul de „Erou al Muncii Socialiste" Uniunii Tineretului Comunist.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România j>

Ceremonia înmînării diplomelor de onoare, insignelor și plachetelor jubiliare 
ale U.T.C. și U.A.S.C.R. tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu Cuvîntarea tovarășului 

Nicolae Ceausescu
5

la adunarea solemnă 
consacrată aniversării 

a 60 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului 

Comunist și a 25 de ani 
de la înființarea Uniunii 
Asociațiilor Studenților 

Comuniști din România
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Adunarea solemna consacrată aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist
și a 25 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România

într-o atmosferă vibrantă, de 
puternică efuziune tinerească, 
in prezența tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, vineri după- 
amtază, la Palatul sporturilor și 
culturii din Capitală, a avut loc 
adunarea solemnă consacrată a- 
nlversării a 60 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a 25 de ani de la În
ființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România. Moment cu profundă 
rezonanță in viața întregului 
nostru popor, aniversarea pri
lejuiește cinstirea tradițiilor de 
luptă revoluționară, desfășurată 
cu abnegație șl eroism de tine
ret, sub steagul partidului, ală
turi de clasa muncitoare, de ce
lelalte forțe democratice și pro
gresiste ale națiunii, Împotriva 
asupririi, pentru eliberarea na
țională ți socială a poporului și, 
in același timp, afirmarea ple
nară a prezenței milioanelor de 
tineri — români, maghiari, ger
mani șl de alte naționalități — 
In opera de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez- 
vottate in patria noastră.

Participarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a tovarășei 
Elena Ceaușescu la acest im
portant eveniment din viața ti
neretului evidențiază, o dată mai 
mult, grija părintească cu care 
partidul, secretarul său gene
rai, înconjoară astăzi tinăra ge
nerație. De aceea, recunoscători 
din adincul inimilor lor, mii și 
mii de tineri $1 copil l-au ln- 
tlmpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu cu deosebit entu
ziasm, cu nestăvilită bucurie, cu 
sentimente de înaltă stimă șl 
prețuire, de la sosirea în Parcul 
Tineretului. Numeroși munci
tori, brigadieri, studenți, elevi, 
pionieri și șoimi ai patriei pre
zenți purtau cu mindrie drape
lele partidului și statului, por
tretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, eșarfe roșii și trico
lore. flori. Urări scumpe Întregii 
noastre națiuni sint scandate cu 
putere din mii de piepturi in 
cinstea partidului, a secretaru
lui său general : „Ceaușescu — 
P.C.R.I*, „Ceaușescu și poporul, 
tineretul viitorul!**, „Ceaușescu 
România, ocrotesc copilăria!*.

Grupuri de brigadieri au adus 
cu el pancarte cu numele șan
tierelor naționale ale tineretu
lui : Canalul Dunăre — Marea 
Neagră, Porțile de Fler II. Com
binatul minier Ro vi nari și alte
le —, locuri in care elanul, ab
negația șl romantismul revolu
ționar s) tinerei generații au în
scris remarcabile fapte de mun
că în cartea de onoare a efor
tului depus de întregul nostru 
popor pentru înfăptuirea mari
lor obiective stabilite de Con
gresul al XII-lea al partidului.

La sosirea pe esplanada din 
fața sălii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, sint întîmpinați de 
tovarășii Pantelimon Găvă- 
nescu, prlm-secretar al C.C. al 
U.T.C., ministru pentru proble
mele tineretului, Tudor Mohora, 
secretar al C.C. al U.T.C., pre
ședintele Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia, Nicu Ceaușescu, secretar al 
C.C. al U.T.C., Mihai Hlrjău, se
cretar al C.C. al U.T.C., pre
ședintele Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor.

Intrarea In sală a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, a celorlalți to
varăși din conducerea partidu
lui și statului este marcată cu 
puternice urale șl ovații. Cei 
prezenți scandează minute In 
șir „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, „Din 
adincul inimii, Ceaușescu — 
tinerii!", „Ceaușescu — Pace!".

Sint momente înălțătoare, ce 
dau expresie elocventă dragostei 
fierbinți a întregului nostru ti
neret față da tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, militantul neînfri
cat. care, prin combativitatea șl 
fermitatea sa revoluționară, prin 
patriotismul înflăcărat, prin ca
pacitatea organizatorică șl de în- 
riurire politică, manifestate din 
fragedă vîrstă, a imprimat or
ganizației comuniste de tineret 
forță și dinamism. Atmos
fera de puternic entuziasm 
cu tare este înconjurat se
cretarul general al partidului, 
evidențiază grăitor sentimentele 
de înaltă stimă și prețuire față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care in fruntea partidului și 
statului, militează cu fermitate 
revoluționară pentru triumful 
socialismului și comunismului 
pe pămîntul României, pentru 
bunăstarea și fericirea întregu
lui popor, pentru pace și cola
borare in lume.

Sala Palatului sporturilor ' și

culturii este împodobită sărbă
torește. Deasupra tribunei ofi
ciale se află portretul conducă
torului iubit al partidului și 
statului, sub care este înscrisă 
urarea : „Trăiască Partidul Co
munist Român în frunte cu se
cretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu".

Pe două meri pancarte sint 
înscrise cele două evenimente : 
60 de ani de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist ; 25 de ani 
de la înființarea Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România.

Din prezidiu fac parte, de a- 
semenea. tovarășii Manea Mă- 
nescu. Ion Popescu-Puțuri, Nea- 
gu Andrei, Ofelia Manole. Stela 
Moghioroș. Mihail Cruceanu, ve
terani ai mișcării comuniste de 
tineret, Pantelimon Găvănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
ministru pentru problemele ti
neretului, Tudor Mohora, pre
ședintele Consiliului U.A.S.C.R., 
Vasile Bontaș. Nicu Ceaușescu, 
Poliana Cristescu. Ana Ferencz. 
Ioana Lăncrăjan. secretari ai 
C.C. al U.T.C., Rodi ca Bujor, 
Magdalena Kiss, Dumitru Nae,

în deschiderea adunării se in
tonează Imnul de Str t a! Repu
blicii Socialiste România. In 
sală sint aduse drapelele parti
dului și țării, ale Uniunii Tine
retului Comunist și Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comuniști 
din România.

Luind cuvintul. primul secre
tar al C.C. al U.T.C. a spus :

Mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cu profund respect și deosebi
tă recunoștință exprimăm mul
țumirile noastre pentru prezenta 
la jubileul organizațiilor revolu
ționare ale tineretului, a to
varășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului nostru, emi
nent om politic și savant de re
nume mondial.

Salutăm cu respect prezența la 
această festivitate a tovarășilor

g' e de luptă ăîe mișcării 
«..zr.ur.Lue ti munciU’rssti din 
care an terorii și de a cărei eroi
că istorie .-!• ! noastre
revolut; rr^r-..- s.nt indisolubil le- 
gf •. ’ț’..*neab'.’.ut subcon- 
duaerca Partidului Comunist 
Roman pentru implinirea celor 
mal înalte .aspirații și idealuri 
ale pope -ului nostru, pentru de
venirea comunistă a țării.

L.- aniversarea gloriosului ju
bileu al tineretului patriei, ex- 
prtmir.d profunda gratitudine și 
recunoștinti pentru minunatele 
condiții de muncă și viață, ti-

comunistă, revoluționară prin 
muncă și pentru muncă a ti
nerei generații din Reoublica 
Socialistă România — titlul de 
Erou al Muncii Socialiste, iar 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, pentru 
contribuția adusă la înfăptuirea 
politicii partidului și statului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in patria 
noastră, la educarea comunistă 
și pregătirea temeinică pentru 
muncă și viață a studenților — 
Ordinul „23 August" clasa I.

Urmează un moment solemn.

Z N

Scrisoarea adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de către Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist

și Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România
Mult

lntr*o deplinâ unitate de veințâ și senti
mente, tinâra generație a României socialiste 
dâ glas acum, cu prilejul aniversării a 60 de 
ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist 
ți a 25 de ani de la inființarea Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din România, dra
gostei nețărmurite și profundei recunosb-țe 
fațâ de Partidul Comunist Român, fațâ de 
dumneavoastrâ, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, cea mai ilustrâ persona' ta te 
a istoriei revoluționare a poporului roman, 
prieten drag și apropiat al tineretului, odată 
cu expresia hotâririi nestrămutate de a face 
totul pentru a fi la inâlțimea imperativelor 
istorice ale epocii pe care o trăim, pentru a 
duce mai departe tradițiile glorioase de luată 
ale poporului, ale partidului nostru comunist

Magistrala expunere rostită de dumneavoas
trâ la Adunarea festivâ consacratâ aniversării 
a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineret . 
Comunist și a 25 de ani de la inființarea 
Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști dm 
România, document de insemnâtate excepțio
nală pentru munca organizațiilor noastre revo
luționare, jalonează cu clarviziune și funda
mentează in mod strălucit programul octhritâti: 
viitoare a tinerei generații a României socia
liste, va exercita o puternică inriurire asupra 
angajării și mai hotârite a tuturor tHertor, 
fără deosebire de naționalitate, in vasta ope*o 
de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și inaintare a patriei spre comunism.

Exprimind cele mai inalte sentimente de dra
goste și admirație fațâ de dumneavoastrâ, 
mult iubite și stimate tovarășa Nicolae 
Ceaușescu, atașamentul profund fatâ de partid 
și fațâ de popor, vâ incredințâm de hotânrea 
fermă a oamenilor tineri ai țârii, a organizaț
ilor lor revoluționare de a munci fârâ preget, 
împreună cu intreguf popor, sub conducerea 
gloriosului nostru partid, pentru infăptuirea 
exemplară a grandioaselor programe de dez
voltare multilaterală, economică ți socială a 
patriei socialiste, pentru făurirea destinului co
munist al României.

Pentru Uniunea Tineretului Comunist ți pen
tru Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști 
din România, pentru întregul tineret al patrie:, 
constituie cel mai inalt titlu de mindrie faptul 
câ istoria luptei revoluționare a utacițtilor, 
istoria organizațiilor noastre comuniste est} 
indisolubil legată de pilduitoarea dumnea
voastră activitate, a comunistului de omenie 
care din cea ■ mai fragedă tinerețe s-a iden
tificat cu aspirațiile fundamentale ale poporului 
muncitor, s-a integrat cu întreaga sa ființă in 
focul marilor bătălii organizate ți conduse de 
partid pentru libertate ți demnitate umană, 
pentru zdrobirea fascismului ți infăptuirea 
actului istoric al revoluției de eliberare socială 
ți națională antifasciste ți antiimperialiste, si-a 
pus marile sale calități de incercat conducător 
revoluționar in slujba operei de făurire a Româ
niei noi, a României independente, libere, 
demne, prospere. Impunătorul exemplu al

In sală domnețte o atmosferă 
Însuflețită, tinerească, specifică 
marilor sărbători ale poporului 
nostru.

In prezidiul adunării iau loc 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Ilie Verdeț, loslf Banc, 
Emil Bobu, Vlrgll Cazacu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Constantin Dăscăles- 
cu. Ion Dincă. Janos Fazekas, 
Ludovic Fazekaș, Cornelia Fili- 
paș, Petre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, 
Ion Pățan, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Râdulescu, Aneta 
Spornic, Ștefan Voitec, Ștefan 
Andrei, Petru Enache, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan, Suzana 
Gâdea, Ana Mureșan, Elena 
Nae, Constantin Olteanu, Marin 
Rădoi, Ion Ursu, Richard Win
ter, Marin Enache.

iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
prodigioasei dumneavoastrâ activități revolu
ționare, cutezanța, clarviziunea, dăruirea pentru 
cea mai nobilă cauză a oamenilor muncii - 
libertatea, demnitatea umană - a dobindit 
pentru tinăra generație a României socialiste 
forța iradiantă pe care o exercită numai marile 
personalități istorice, eroii luptelor pentru impli
nirea omului.

In aceste momente sârbătorețti cind reme
morăm cu profund respect implinirea a șase 
decenii de la crearea organizației revoluționare 
de tineret, ingâduiți-ne, mult iubite ți stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, să exprimăm din 
odmcul inimilor noastre profunda satisfacție, 
malta mindrie patriotică a tuturor tinerilor țării 
de a fi contemporanii celei mai fertile epoci 
din istoria multimilenară a României, epoca 
inouguratâ de cel de-al IX-lea Congres al 
partidului, epocă purtind pecetea incor.fun- 
dabilă a gindirii dumneavoastră cutezătoare, a 
neobositei dumneavoastră activități pentru în
făptuirea unei opere de o anvergură fără pre
cedent — dezvoltarea impetuoasă, multilaterală 
□ economiei, înflorirea culturii, înălțarea mare
lui edificiu al democrației socialiste românești, 
afirmarea in intreaga viață socială a celor mai 
inainta'.e principii de muncă si viață, principiile 
eticii si echității socialiste, făurirea temeiurilor 
viitorului strălucit al țării. Pentru noi, pentru 
generația care compune astăzi organizația re
voluționară de tineret, nu există un mai inalt 
tbu de mindrie decit acela cu sintem „genera
ția Ceaușescu*.

Noi, milioanele de tineri ai patrie vă încre
dințăm de hotărirea noastră de nezdruncinat 
de a foce totul co. urnind minunatul dumnea
voastră exemplu de muncă si viată comunistă, 
orientările programarea cuprinse in magistrn'a 
dumneavoastră cu» ntare rostită cu prile ul 
Adunării festive, activitatea noastră d* zi cu 
zi, in intreorinderi, pe ogoare, pe șantiere, in 
școli si facultăți, să constituie proba supremă 
a conștiinței noastre revoluționare, pat-iotice, 
a voin’ei noastre neabătute de a pune intreaga 
noastră energie ți capacitate creatoare, pu
terea de muncă si entuziasmul tineresc in slujba 
propășirii neîncetate a patriei socialiste.

integrați in marea familie a eroicei noastre 
clase muncitoare, tinerii din industrie, din tran
sporturi ți construcții, conțtienti de răspunde
rile deosebit de importante ce le revin in dez
voltarea intensivă o economiei socialiste, in 
sporirea eficienței ți calității întregii activitâti 
din acest sector, anga:oți in întrecerea utecistâ 
„Tineretul — factor activ in indealinirea obiec
tivelor deceniului științei, tehnicii, calității ' ți 
eficienței", parte integrantă a marii intreceri 
socialiste, sint hotâriti să muncească mai mult, 
mai bine, pentru realizarea e-emplarâ a sarci
nilor de plan, creșterea productivității muncii, 
gospodărirea judicioasă a materiilor prime, ma
terialelor și energiei, pentru infăptuirea la cei 
mai înalți parametri a obiectivelor cuprinse in 
planul pe acest an, in planul cincinal.

Tinăra generație a satelor, alături de ceilalți

oameni ai muncii din agricultura socialistă, 
ramură de bază □ economiei naționale, urmind 
vibrantele dumneavoastrâ chemări adresate cu 
prilejul Adunării festive, iți va intensifica efor
turile, se va angaja cu profundă responsabili
tate patriotică in realizarea obiectivelor înfăp
tuirii unei odevârate revoluții in agricultură, 
muncind cu energie pentru creșterea produc
ției agricole, vegetale ți animale, ridicarea 
gradului de mecanizare ți chimizare, indepli- 
nirea programului de îmbunătățiri funciare, se 
va integra cu toate forțele in vasta activitate de 
ridicare continuă a gradului de civilizație a 
satului românesc contemporan, la inâlțimea re
surselor ți cerințelor actualei etape de dez
voltare a patriei noastre socialiste

Formarea unei atitudini înaintate fatâ de 
muncă, fațâ de invățătură, obiectiv fundamen
tal al activității organizațiilor noastre revoluțio
nare va constitui ți in viitor sensul esențial al 
muncii noastre. Vom acționa cu hotărire sporită 
pentru dezvoltarea preocupărilor ți interesului 
tinerei generații fațâ de asimilarea celor mai 
noi cuceriri a!e științei ți tehnicii, a tot ceea ce 
o produs mai de preț geniul uman pentru lăr
girea orizontului de cultură al tinerei generații, 
per.tru afirmarea ți punerea in valoare, la uzi 
nivel superior, a aptitudinilor ți capacităților 
creatoare a'e tinerei generații. Pe baza indica
țiilor ți orientărilor dumneavoastră, mult iubite 
si stimate tovarășe secretar generai, organiza
țiile U.T.C. din școli ți asociațiile studenților 
comuniști vor pune in centrul întregii lor acti
vitâti pregătirea temeinică pentru muncă și 
viață a eievilor si studenților, formarea lor ca 
muncitori si specialiști cil o solidă pregătire 
profesiona'â, cu inaltă tinută politică ți mo
rală, vor oc’iona cu fermitate pentru transfor
marea scolii românești intr-un puternic focar de 
invătămint, producte ți cercetare științifică, de 
promovare a progresului, științei si tehnicii la 
nive'ul c«rin*elor societății con’emnnrc-e.

Vom acționa cu hotărire pentru a dezvolta 
activitatea de muncă patriotică a tineretului, 
pentru a continua ți îmbogăți nobila tradiție a 
muncii pentru tară, pentru a spori contribuția 
tinerei generații la realizarea mariior obiective 
ale dezvoltării economico-sociale a patriei. 
Vom face totul pentru ca fiecare șantier al 
tineretului să devină un adevărat amfiteatru 
al muncii, al afirmării puternice a romantis
mului nostru revoluționar, pentru a ne situa la 
inâlțimea marilor îndatoriri patriotice ce ne re
vin, a încrederii ce este acordată tinerei gene
rații in grandioasa operă de făurire a socia
lismului si comunismului pe pămîntul României.

Urmind neabătut spiritul revoluționar imprimat 
cu consecvență de dumneavoastrâ, mult iubite 
tovarâșe Nicolae Ceaușescu, vom face din

COMITETUL CENTRAL 
AL UNIUNII TINERETULUI 

COMUNIST

intreaga activitate a Uniunii Tineretului Comu
nist ți Uniunii Asociațiilor Studenților Comu
niști din România, cadrul de formare in rindul 
tinerilor a trăsăturilor înaintate ale omului 
nou, purtător al celor mai inalte virtuți sociale 
și politice, vom face totul pentru a dezvolta 
dragostea tinerei generații fațâ de partid, fațâ 
de tradițiile glorioase de luptă ale poporului 
român, ale comuniștilor, fațâ de patria noastră 
socialistă, de grandioasele realizări ale anilor 
socialismului, ne vom pregăti neincetat să fim 
gala de a apăra in orice împrejurare, cu orice 
pre;, marile cuceriri revoluționare ale poporului, 
libertatea, independența ți suveranitatea Repu
blicii Socialiste România.

Sintem mindri, scumpe tovarăș: Nicolae 
Ceaușescu, de faptul că, prin neobosita ți 
prodigioasa dumneavoastrâ activitate, România 
socialistă se bucură astăzi de un prestigiu fără 
precedent pe toate meridianele p'anetei, că 
politica externă a partidului ți statului noSru, 
al cărei strălucit arhitect sinteți dumneavoastră, 
a impus definitiv in conștiința contemporanei
tății, in analele istoriei relațiilor internaționale, 
exemplul impresionant al promovării consec
vente □ principiilor respectării independenței și 
suveranității naționale, egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile interne, destinderii 
și colaborării, ale respectării dreotu!i.'i sacru 
al fiecărui popor de a-ți făuri viitorul așa 
cum il dorește.

ingâdui*i-ne să vă asigurăm din adincul 
ființei noastre, in acest moment solemn, mult 
iubite ți stimate tovarășe Nicola: Ceaușescu, 
că pentru noi, oamenii tineri ai României 
socialiste - români, maghiari, germani ți de 
alte naționalități -, suprema datorie este aceea 
ca, urmind neabătut inaltul dumneavoastrâ 
exemplu de revoluționar ți comunist de ome
nie, să slujim cu intreaga noastră energie și 
capacitate de muncă poporul ți partidul, cauza 
socialismului ți comunismului, a progresului ți 
păcii în lume. Vă încredințăm incă o dată la 
această emoționantă aniversare, mult iubite 
tovarășe secretar general, că vom face totul 
pentru ca intreaga activitate a organizațiilor 
noastre revoluționare să pulseze cu tărie 
spiritul viu al tinereții veșnice, că vom munci 
fârâ preget, ața cum ne-ați îndemnat dum
neavoastrâ, cel mai iubit ți apropiat prieten ți 
îndrumător al tineretului, sa ducem mai de
parte flacăra conștiinței revoluționare, să fim 
demni de increderea pe care ne-o acordați, să 
răspundem prin fapte pe măsura grijii ți 
atenției cu care ne înconjurați, să punem 
intreaga noastră viață in slujba propășirii 
națiunii noastre, pentru ca România să urce 
glorioasă spre culmile socialismului și comu
nismului.

CONSILIUL UNIUNII ASOCIAȚIILOR 
STUDENȚILOR COMUNIȘTI 

DIN ROMANIA

Livlu Zetu, vicepreședinți al 
Consiliului U.A.S.C.R., Mihai 
Hirjău, președintele Consiliului 
Național al Organizației Pionie
rilor, precum șl alți membri al 
conducerii organizațiilor de ti
neret, tineri muncitori, țărani, 
intelectuali, studenți, elevi și 
pionieri.

Sini prezenți în sală membri 
al C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat și al guvernului, mem
bri de partid cu stagiu din ile* 
galitate. conducători de institu
ții centrale, organizații de masă 
și obștești, generali și ofițeri, 
activiști de partid și de stat, 
oameni ai muncii, studenți și 
elevi bucureșteni.

In rindul asistenței se aflau 
șefi de misiuni diplomatice a- 
creditați in țara noastră, alți 
membri ai Corpului diplomatic, 
ziariști străini.

Stimați tovarăși,
Dind expresie celor mal alese 

gînduri și sentimente de dragos
te și recunoștință ale tinerei ge
nerații față de Partidul Comu
nist Român, față de dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, con
ducător strălucit și încercat al 
partidului și poporului nostru, 
vă rog să-mi îngăduiți ca in nu
mele participantilor la această 
Adunare festivă, al tuturor ti
nerilor patriei, să exprim cu a- 
dincâ emoție și bucurie ne
mărginită mulțumirile noastre 
fierbinți pentru prezența in mij
locul nostru a celui mai iubit 
fiu al poporului român, persona
litate proeminentă a lumii con
temporane, prietenul și Îndru
mătorul apropiat al tineretului.

din conducerea partidului și sta
tului nostru, a unor activiști cu 
stagiu din ilegalitate ai partidu
lui și Uniunii Tineretului Comu
nist. a reprezentanților ministe
relor și organelor centrale, ai or
ganizațiilor de masă șt obștești.

Salutăm prezența la adunarea 
noastră festivă, a reprezentan
ților misiunilor diplomatice a- 
creditate la București.

împlinirea a șase decenii de la 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a unui sfert de veac 
de la inființarea Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din 
România — momente cu semni
ficație majoră in dezvoltarea și 
evoluția mișcării revoluționare, 
progresiste și democratice a ti
neretului din patria noastră — 
se constituie intr-un fericit pri
lej de omagiere a tradițiilor

neretul patriei, urmind fără pre
get inaltul dumneavoastră e- 
xemplu, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de neobosit 
revoluționar și patriot înflăcă
rat, de luptător neînfricat pen
tru binele si fericirea poporului 
român, este ferm hotărit de a 
acționa cu toate forțele pentru 
viitorul demn și luminos al na
țiunii noastre socialiste. așa 
cum previzionați dumneavoas
tră, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu.

în continuare. se dă citire 
decretelor prezidențiale prin 
care se conferă Uniunii Ti
neretului Comunist, pentru con
tribuția adusă la lupta pentru 
eliberare națională și socială, la 
făurirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate in patria 
noastră, la formarea ți educarea

emoționant, ce umple de min
drie inimile participantilor, ale 
tuturor tinerilor patriei : secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prinde înaltele dis
tincții pe faldurile purpurii ale 
steagurilor Uniunii Tineretului 
Comunist și U.A.S.C.R.

întreaga asistență, in picioare, 
aplaudă cu însuflețire, ovațio
nează îndelung, scandează nu
mele partidului și ale secreta
rului său general.

Dind glas acestor înălțătoare 
ginduri ale tinerei generații a 
patriei, a luat cuvintul Panteli
mon Găvănescu, prim-secretar 
al C.C. al U.T.C., ministru pen
tru problemele tineretului.

A luat apoi cuvintul Tudor 
Mohora, secretar al C.C. al 
U.T.C., președintele Consiliului 
U.A.S.C.R.

Exprimind dorința celor pre
zenți, in numele tuturor tineri
lor patriei, primul secretar al 
C.C. al U.T.C. a adresat tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, ru
gămintea de a lua cuvintul la 
adunarea solemnă.

Intimpinat cu deosebită căl
dură, cu cele mai puternice sen
timente de dragoste, a l ’at cu
vintul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, a fost urmărită cu 
deosebit interes, cu deplină a- 
probare de particlpanții la adu
narea solemnă și, prin interme
diul televiziunii, de întregul nos
tru popor. In repetate rînduri, 
cuvintarea a fost subliniată cu 
aplauze șl urale.

Din mii de piepturi tinere Iz
bucnesc, într-o impresionantă 
spontaneitate, urări la adresa 
partidului și a secretarului său 
general, a patriei și poporului.

Vibrantele îndemnuri adresa
te de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu tineretului, întregului 
nostru popor de a-și mobiliza 
întreaga lor capacitate pentru 
propășirea continuă a patriei; 
noastre socialiste, ca și mobili 1 
zatoarele chemări de a acționa 
cu toată fermitatea, alături de 
tineretul lumii, de toate forțele 
progresiste de pretutindeni, pen
tru apărarea păcii, au găsit un 
profund ecou in inimile tuturor 
celor prezenți, care și-au ex
primat, prin repetate urale, ho- 
tărirea de a acționa cu toată 
ființa lor pentru victoria socia
lismului și comunismului în 
țara noastră, pentru triumful 
păcii și colaborării pe pămînt.

Aprecierile și îndemnurile a- 
dresate și cu acest prilej de se- 
■retarul general al partidului 
constituie o nouă și strălucită 
expresie a grijii cu care statul 
nostru socialist, personal tova
rășul Nicolae Ceaușescu încon
joară tinăra generație a țării. 
Ele reprezintă, in același timp, 
o înflăcărată chemare adresată 
tinerilor — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— pentru a fi la înălțime t în
crederii de care se bucură din 
partea partidului, a întregului 
popor.

La încheierea cuvîntării, pio
nieri și șoimi ai patriei, tineri 
și tinere s-au apropiat cu emo
ție și dragoste de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de tovarășa 
Elena Ceaușescu, oferindu-le bu
chete de flori.

Adunarea solemnă ia sfîrșlt 
într-o atmosferă entuziastă, cei 
prezenți ovaționînd cu putere 
pentru Partidul Comunist Ro
mân și secretarul său general.

Mulțumind tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru participarea 
la adunare, pentru cuvintele 
calde adresate tinerei generații, 
primul secretar al C.C. al U.T.C. 
a inminat secretarului ge
neral al partidului, președin
tele Republicii, textul angaja
mentului Uniunii Tineretului 
Comunist, Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști, al tinerel 
generații din patria noastră 
pentru infăptuirea programului 
partidului, a orientărilor și in
dicațiilor date cu acest prilej.

La ieșirea din Sala Palatului 
sporturilor și culturii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășa 
Elena Ceaușescu sint întîmpinaț; 
cu aceeași dragoste de miile de 
tineri aflați în Parcul Tineretu
lui. întregul parc, scăldat în lu
mina miilor de torțe, a focurilor 
de artificii freamătă de urale și 
ovații.

Șoimi ai patriei, pionieri, ti
neri muncitori și studenți oferă 
flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, exprimindu-și, ast
fel, recunoștința fierbinte pen
tru condițiile de viață, de mun
că și de pregătire create tineri
lor din patria noastră. Tovară
șul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu răspund 
cu căldură, ii îmbrățișează cu 
dragoste părintească.

Impresionanta manifestare 
consacrată aniversării a 60 de 
ani de la crearea U.T.C. și a 25 
de ani de la inființarea 
U.A.S.C.R., s-a constituit in
tr-o vibrantă mărturie a uni
tății tinerei generații, a în
tregului popor în jurul parti
dului, al secretarului său 
general, semn ai încrederii 
neabătute a națiunii noastre in 
politica promovată de Partidul 
Comunist Român, al hotâririi ti
neretului, a tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră de 
a munci fără preget, de a-și a- 
duce intreaga lor contribuție la 
înflorirea continuă a României 
socialiste.

Fierbinte omagiu adus partidului, conducătorului iubit
După adunarea solemnă, in 

prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și sta
tului, a avut loc spectacolul 
omagial dedicat împlinirii a 60 
de ani de la crearea Uniunii Ti
neretului Comunist și a 25 de 
ani de la inființarea Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comuniști 
din România.

Frumusețea, amploarea și pu
terea evocatoare a momentelor 
poetice, muzicale și coregrafice. 
Înalta ținută artistică a intregii 
manifestări, au transformat spec
tacolul într-un fierbinte omagiu 
adus de tinăra generație Parti
dului Comunist Român, în vi
brantă mărturie a dragostei și 
recunoștinței pe care tineretul, 
întreagă noastră națiune le 
poartă partidului, secretarului 
său general, pentru neobosita 
activitate consacrată dezvoltării 
necontenite a țârii, sporirii bu
năstării oamenilor muncii, creș
terii prestigiului României so
cialiste în lume.

Evocarea unor evenimente de 

profundă semnificație în istoria 
țării — crearea Partidului Co
munist. Român și, apoi, a Uniu
nii Tineretului Comunist — a 
fost subliniată printr-o succe
siune de imagini emoționante 
ale dirzeniei, abnegației și cura
jului cu care tinerii comuniști — 
in rindul cărora s-au remarcat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu — au 
Înfruntat,. în anii ilegalității, re
presiunea' și teroarea regimului 
burghez. Sint reconstituite mo
mente de neuitat din istoria 
nouă pe care poporul român si a 
făurit-o după 23 August 1944, 
munca încordată pentru recon
strucție in care tinăra generație 
a țării s-a implicat cu entu
ziasm și dăruire.

In timp ce pe marele ecran 
din fundalul scenei se perindă 
secvențe cinematografice repre- 
zentind file din marea cronică 
a construcției socialiste, aspecte 
din vizitele de lucru efectuate 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în diferite județe, din întilnirile 
sale cu tinerii, pe scenă se des
fășoară, pe fond muzical, un 

remarcabil moment coregrafic 
intitulat semnificativ „Stator
nică iubire", prin care se dă ex
presie artistică sentimentelor ti
neretului României față de con
ducătorul stimat al partidului și 
țării. părinte drag, dascăl și 
prieten apropiat al tinerel ge
nerații.

Un loc aparte in desfășurarea 
spectacolului a revenit suitei 
de momente artistice prin care 
și-au căpătat o elocventă ex
presie dorința tineretului pa
triei noastre, a întregului popor 
de a trăi în pace cu toate po
poarele lumii, hotărirea de a 
întări solidaritatea, prietenia și 
colaborarea internațională.

Finalul spectacolului prileju
iește o tumultuoasă revărsare 
de optimism șl voie bună pe 
care le aduc pe scenă ansamblu
rile de Cînteee șl dansuri popu
lare. Frumusețea portului popu
lar, muzica șt jocurile specifice 
principalelor vetre folclorice ale 
țârii creează imaginea cuprin
zătoare a încrederii tinerei ge
nerații, a tuturor oamenilor 
muncii — români, maghiari, 

germani și de alte naționalități 
— in drumul luminos pe care-1 
parcurge România, a unității lor 
neclintite in jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. a ho- 
tftrirli dc a infăptui neabătut o- 
b'.ectivele trasate de Congresul 
al XII-lea.

Spectacolul se încheie intr-o 
atmosferă de puternică însufle
țire și vibrant patriotism. Coru
rile, împreună cu toți ceilalți 
interprețl, intonează, in primă 
audiție, cintecul patriotic 
„Ceaușescu — tinerii".

întreaga sală răsură de acor
durile solemne ale cintecului 
„Partidul — Ceaușescu — Româ
nia".

Se scandează, minute in șir.
„Ceaușescu — P. C. R. t“
„Ceaușescu și poporul !“,
„Ceaușescu — tinerii !“,
„Ceaușescu — Pace !“.

Din partea conducerii de 
partid șl de stat, artiștilor, tu
turor celor care au contribuit la 
realizarea spectacolului, le-a fost 
oferit un frumos coș cu flori.
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Adunarea solemnă consacrată aniversării a 60 de ani de la crearea Uniuni. T neretului Comunist 
și a 25 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni ti

neri,

Cu prilejul aniversării a șase 
decenii de la organizarea Uni
unii Tineretului Comunist și al 
împlinirii a 25 de ani de la 
crearea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România, pentru activitatea 
revoluționară a tinerilor comu
niști pusă în slujba patriei, a 
intereselor vitale ale poporu
lui, a socialismului, doresc ca, 
în numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
al Consiliului de Stat și guver
nului, precum și al meu perso
nal, să adresez participanților 
la adunarea festivă, tuturor 
membrilor organizației Uniunii 
Tineretului Comunist și ai 
Uniunii Asociațiilor Studenți
lor Comuniști, întregului tine
ret al patriei noastre socialiste, 
un călduros salut revoluționar, 
comunist, împreună cu cele 
mai bune urări. (Urale și a- 
pTauze puternice, prelungi
tă ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — tinerii!“).

Totodată, felicit din toată 
inima Uniunea Tineretului Co
munist pentru înalta distincție 
ce i-a fost conferită — titlul 
de „Erou al Muncii Socialiste". 
Avem acum un Erou care se 
întruchipează în milioane de 
inimi și minți ale minunatului 
nostru tineret, care întotdea
una și-a servit patria, a servit 
poporul, libertatea și indepen
dența sa ! (Aplauze și urale 
puternice, îndelungate: se 
scandează: „Ceaușescu — tine
rii !■*).

Adresez, de asemenea, din 
toată inima felicitări Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști pentru decorarea sa cu 
Ordinul „23 August" clasa I. 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite; se scandează : 
„Ceaușescu și studenții!“).

Acordarea acestor înalte 
titluri și ordine ale Republicii 
Socialiste România constituie 
o înaltă prețuire și apreciere 
pe care partidul și statul nos
tru, întregul popor o dau or
ganizațiilor revoluționare ale 
tineretului și studenților. în
tregului tineret, atît pentru 
trecutul glorios, revoluționar, 
de luptă în slujba înaltelor 
idealuri ale eliberării sociale și 
naționale, cît și pentru contri
buția deosebită pe care orga
nizațiile revoluționare ale tine
retului, întregul tineret o au la 
marile transformări revoluțio
nare din România, la înfăptui
rea revoluției socialiste și la 
ridicarea țării' pe noi culmi de 
progres și civilizație, la creș
terea continuă a bunăstării 
materiale Și spirituale a po
norului, la .întărirea forței pa
triei noastre socialiste, a inde
pendenței și suveranității sale. 
(Urale și aplauze puternice, se 
scandează : „Ceaușescu — 
tinerii!").

Aniversarea Uniunii Tinere
tului Comunist și a Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști constituie un minunat 
prilej de a omagia și cinsti tra
dițiile revoluționare, patriotice 
ale tineretului, de a evoca tre
cutul glorios de luptă pentru 
eliberarea națională și socială 
a poporului nostru, .în care 
întotdeauna generațiile tinere 
s-au aflat în primele rînduri. 
Mișcarea revoluționară a tine
retului a constituit întotdeauna 
o parte integrantă a luptelor 
de eliberare națională și socia
lă. a mișcării muncitorești r^ 
voluționare, a Partidului Co
munist Român. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — tinerii!").

în toate evenimentele și mo
mentele importante din istoria 
poporului nostru, din lupta sa 
pentru neatirnare și indepen
dență, pentru formarea națiu
nii române, a statului național 

unitar, tineretul s-a .găsit în 
primele rînduri ale forțelor re
voluționare, progresiste, și-a 
adus contribuția activă — in
clusiv jertfa supremă — pen
tru realizarea idealurilor de li
bertate națională și socială ale 
întregii națiuni. (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

Odată cu apariția pe scena 
istoriei a clasei muncitoare, cu 
începuturile mișcării muncito
rești revoluționare, in a doua 
jumătate a secolului trecut, s-a 
afirmat cu putere în această 
activitate și tineretul muncito
resc. fiind prezent în toate ma
rile bătălii de clasă purtate de 
proletariatul român împotriva 
asupririi burghezo-moșierești. 
pentru apărarea intereselor oa
menilor muncii, pentru drepta
te socială și națională. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Constituirea Uniunii Tinere
tului Comunist, in primăvara 
anului 1922 — la numai un an 
de la făurirea Partidului Co
munist Român — a reprezen
tat un moment de însemnătate 
deosebită în mișcarea revolu
ționară de tineret din Româ
nia

Istoria Partidului Comunist 
Român, a mișcării revoluțio
nare, democratice din Româ
nia. a luptelor împotriva fas
cismului și războiului este și 
istoria Uniunii Tineretului Co
munist, istoria luptei revoluțio
nare a tineretului patriei noas
tre. (Aplauze puternice, în
delungate).

La această glorioasă ani
versare, merită să subliniem cu 
îndreptățită mindrie. faptul că. 
în marile bătălii de clasă, re
voluționare, dintre primul și 
cel de-al doilea război mon
dial. tineretul comunist a fost 
prezent și a adus o contriou- 
tie de însemnătate deosebită la 
organizarea și participarea ti
neretului la lupta împotriva 
regimului burghezo-moșieresc. 
pentru apărarea cuceririlor de
mocratice. a drepturilor tine
retului. ale tuturor oamenilor 
muncii, ridicindu-se cu hotări- 
re împotriva politicii anti
naționale a guvernelor burghe
zo-moșierești. a .ascismului, 
pronunțindu-se ferm împotri
va războiului, pentru apărarea 
independenței, integrității și 
suveranității României. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Tineretul a participat activ 
la întreaga activitate desfășu
rată de forțele patriotice, de
mocratice. sub conducerea 
Partidului Comunist. împotriva 
războiului antisovietic, pentru 
ieșirea din acest război și tre
cerea cu întreaga forță la 
lupta împotriva Germaniei 
hitleriste, alături Je armata 
sovietică, pină la înfrânge
rea definitivă a fascismului. 
(Aplauze îndelungate).

Uniunea Tineretului Comu
nist a participat activ la în
făptuirea revoluției de elibera
re națională și socială antifas
cistă și antiimperialistă, la în
treaga activitate de transfor
mări revoluționare ce au avut 
loc în anii următori. Se poate 
spune că în întreaga perioadă 
de transformări revoluționare 
și de construcție a societății 
socialiste, Uniunea Tineretului 
Comunist, întregul tineret al 
patriei noastre, a dat dovadă 
de»un înalt patriotism revolu
ționar. participînd activ la toa
te mărețele realizări obținute 
de poporul român, sub condu
cerea Partidului Comunist 
Român, în dezvoltarea econo- 
mică-socială a țării, în făuri
rea socialismului. (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

Crearea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști, în urmă 
cu 25 de ani, a constituit o ne
cesitate pentru o mai bună or
ganizare a activității studenți
lor, pentru organizarea întregii 
studențimi într-o organizație 

revoluționară a tineretului, 
care să contribuie la formarea 
tineretului intelectual în spi
ritul concepțiilor revoluționate 
despre lume și viață, al mun
cii. al servirii întotdeauna a 
poporului. (Aplauze puternice, 
indelungate).

In toate etapele de transfor
mări revoluționare, de con
strucție socialistă și trecere Ia 
făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate în 
România, organizațiile revolu
ționare ale tineretului. Uniu
nea Tineretului Comunist și 
Uniunea Asociațiilor Studenți
lor Comuniști din România. în
tregul tineret a participat cu 
întreaga forță. împreună cu 
toți oamenii muncii, fără deo
sebire de naționalitate, cu în
tregul popor, la înfăptuirea po
liticii Partidului Comunist 
Român de dezvoltare economî- 
co-socială a țâr.;. de ridicare 
continuă a bunăstării mate
riale și spirituale a întregi: 
noastre națiuni.

In anii construcție: social:s*e 
România s-a transformat l:r- 
tr-o țară agrară, ca o industrie 
slab dezvoltată, intr-o țară in- 
dustrial-agrară. cu o industrie 
puternică, modernă, cu o agri
cultură socialistă. moderna, in 
plină dezvoltare. Despre toate 
acestea vorbesc faptele — ma
rile platforme industriale, ma
rile unități agricole socialiste

Remarcab lele succese ooți- 
nute de România in dezvol
tarea economi co-soc: ala se re
flectă in creșterea producției 
industriale de 5* de on. față de 
1938. in sporirea produsului 
social de peste 15 ori. a veni
tului național pe locuitor de 
peste 11 or:, a veniturilor to
tale reale ale oamenilor muncii 
de peste S on.

Despre aceste mari realizări 
vorbesc orașele și satele înflo
ritoare de astăzi, dezvoltarea 
puternică a învățămintului. 
șbinței. culturii — factori de 
importanță deosebită in con
strucția socialistă. în ridicarea 
generală a patriei.

în tot ce s-a realizat in pa
tria noastră in anii construcției 
socialiste este prezentă munca, 
activitatea creatoare a organi
zațiilor de tineret, a organiza
țiilor revoluționare, a întregu
lui tineret, care, in strinsă uni
tate cu întregul popor. în ca
drul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste. înfăptuiește 
neabătut politica internă și ex
ternă a Partidului Comunist 
Român, politică ce corespunde 
pe deplin intereselor întregii 
noastre națiuni, bunăstării și 
fericirii sale. întăririi continue 
a forței economice a patriei, a 
independenței și suverani
tății naționale. (Aplaaze și 
urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — tinerii !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Iată de ce. la această ani
versare. doresc să adresez Or
ganizației Uniunii Tineretului 
Comunist și Uniunii Asoci ;i- 
ilor Studenților Comuniști din 
România, membrilor acestor 
două organizații. întregului ti
neret al patriei, cele mai calde 
felicitări pentru activitate?, si 
munca depusă in slujba Da- 
triei. precum și urarea de 
succese tot mai mari in acti
vitatea viitoare închinată pa
triei. socialismului, bunăstării 
și fericirii întregului nostru 
popor. (Aplauze și urale în
delungate ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporal !**, 
„Ceaușescu — tinerii !“).

Pentru a nu se înțelege cum
va că încurajez tendințele 
avangardiste — deși, pină la 
un anumit moment, avangar
dismul tineretului e necesar și 
foarte bun — trebuie să sub
liniez că toate aceste realizări 
sînt rezultatul politicii juste a 
partidului nostru comunist, 
care aplică in mod creator 

adevărurile generale ale socia
lismului la condițiile istorice 
concrete din România; ele 
sint rezultatul muncii clasei 
muncitoare, țărănimii, intelec
tualității. a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate. a întregului nostru 
popor. De aceea, de la această 
aniversare a celor două orga
nizații revoluționare ale tine
retului, doresc să adresez mul
țumiri și felicitări oamenilor 
muncii, întregului nostru po
por, pentru minunatele rezul
tate obținute in construcția 
socialistă, precum și urarea de 
noi și noi succese in ridicarea 
României pe noi culmi de pro
gres și civilizație ! (Urale și 
aplaaze puternice. indelang.i- 
te ; te scandează : „Ceaușescu 
și paparul !“).

* Dragi tovarăși și prieteni.

Acum. la această glorioasă 
aniversare, avem tot dreptul 
sâ privim eu mindrie >: satis- 
facve drumul de muncă și 
luptă parcurs de organizațiile 
revoluționare ale tineretului, 
de tineretul patriei noastre ; 
dar In acela: timp, nu trebuie 
să uităm lipsurile, unele gre
șeli care s-au comis, unele 
greutăți pe care le mai avem 
in dezvoltarea noastră pe dru
mul socialismului și comu
nismul'::. Am discutat pe larg, 
in ultimul timp, despre aces
tea. Nu doresc acum, la a- 
cea>*ă aniversare < mă opresc 
asupra acestor probleme. Dar. 
fiind la aniversarea unor or
ganizații revoluționare, doresc 
sâ -ublimez că întotdeauna co- 
mur.isth — deci <: tineri: co
munist: — au privit activitatea 
lor in spint critic s: autocri
tic. trăgind învățămintele ne
cesare pentru munca vi-soare. 
Realitatea, viata demonstrează 
cu putere că nartidul nosn.ru a 
știut întotdeauna să :-lăture 
din activitatea sa lipsurile si 
greșelile, chiar unele denatu
rări — și sâ asigure mersul 
ferm înainte a! Ror inie; spre 
socialism și comunism, inde- 
plinindu-și astfel rolul :sT.o- 
ric pe care .și l-a asumat, de 
a conduce întreaga noaștrâ 
națiune pe drumul luminos al 
noii orinduiri sociale (Aplauze 
puternice, prelungite).

Am ajuns Ia un nivel de dez
voltare a economie-, științei, 
învâ'ămintului. culturii, la un 
nivel de viață cum nici nu vi
sau. cu 60 de ani sau chiar cu 
SO de ani în urmă, multi luptă
tori revoluționari și progresiști.

Acum, poporul nostru se gă
sește într-o nouă etapă isto
rică a dezvoltării sale. Pro
gramul partidului a trasat o- 
biectivul fundamental al fău
ririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înain
tării spre comunism a Româ
niei. iar Congresul al Xll-lea 
al partidului a stabilit obiecti
vul înfăptuirii unei etape im
portante a acestui Program, 
pentru perioada 1981—1985. 
După cum este cunoscut, obiec
tivul fundamental trasat de 
Congresul al Xll-lea este tre
cerea României de la stadiul 
de iară socialistă in curs de 
dezvoltare, la stadiul de tară 
socialistă mediu dezvoltată, 
punînd ca o sarcină de im
portanță deosebită pentru a- 
ceastă etapă realizarea unei 
noi calități a muncii și vieții, 
în toate sectoarele de activi
tate.

Primul an din acest cinci
nal a marcat un progres im
portant Se poate spune că 
avem toate condițiile pentru 
a înfăptui neabătut prevede
rile planului cincinal, hotări- 
rile Congresului al Xll-lea. 
Realizarea acestor obiective 
are loc în condiții grele. Criza 
economică, mondială, cu toate 
aspectele sale, se reflectă, in- 
tr-o măsură sau alta, în toate 

țările — și, deci, și in Româ
nia. La aceasta se adaugă u- 
nele râmineri in urmă in dez
voltarea bazei energetice și 
de materii prime si in reali
zarea unor prevederi din agri
cultură. Tocmai de aceea Con
gresul al Xll-lea, cit și plena
rele Comitetului Central din 
1981 au atras in mod deosebit 
atenția asupra necesității in
tensificării eforturilor pentru 
dezvoltarea mai puternică a 
bazei energetice și de materii 
prime, pentru un progres mai 
rapid al agriculturii și creșterea 
puternică a producției agricole 
vegetale și animale.

Măsurile stabilite în primele 
luni ale acestui an — care 
vor fi supuse in curind plena
re: Comitetului Central al par
tidului — asigură înfăptuirea 
neabătută a programului ener
getic, astfel incit, in linii gene
rale. pină in 1990. România 
să-și asigure o independență 
in ce privește energia și com
bustibilii și să-șt satisfacă in
tr-o măsură mai mare necesa
rul de materii prime, cu forțe
le proprii.

De asemenea, programul de 
dezvoltare a agriculturi:, al 
autoaprovizionării au o bună 
bază materială. Așa cum am 
mai menționat, dealtfel, re- 
censămîntu! animalelor a ev,- 
c.ențiat că. în afară de bovine, 
la toate celelalte specii avem o 
creștere importantă a efective
lor, ceen ce asigură realizarea 
in bune condițiuni a progra
mului de autoaprovizionare și 
de dezvoltare a zootehniei, a 
agriculturii noastre în general.

Dealtfel, trebuie să spunem 
deschis că. dacă am fi realizat 
in întregime prevederile pri
vind dezvoltarea bazei energe
tice și in domeniul agriculturii 
in cincinalul trecut, multe din 
greutățile de azi nu s-ar mai 
fi manifestat. De aceea, este 
necesar sâ acționăm cu toată 
hotărirea pentru înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor stabi
lite de Congresul al Xll-lea. 
pentru îndeplinirea planului 
in toate domeniile de activita
te.(Aplauze paternice, prelun
gitei.

Un accent deosebit trebuie 
să punem Pe calitate, pe ridi
carea continuă a nivelului teh
nic al producției. Sint necesa
re măsuri și mai hotărite in 
direcția reducerii consumurilor 
materiale, a recuperării și re- 
folos-.riî materialelor, a crește
ri. continue a eficienței econo
mice. Este necesar să acționăm 
cu mai multă hotărire în apli
carea noului mecanism econo
mic. astfel incit fiecare unitate 
economico-socială să-și asigu
re o răspundere deplină in 
gospodărirea avuției naționale 
încredințate colectivului res
pectiv. Trebuie să facem astfel 
incit veniturile tuturor colec
tivelor de oameni ai muncii să 
fie strins legate de calitatea și 
cantitatea muncii, de crește
rea rentabilității ș: a beneficii
lor. Este necesar, de asemenea, 
să acționăm eu toată hotărirea 
pentru creșterea mai puternică 
a productivității muncii, pe 
baza unei mai bune organizări 
a producției și a muncii, a me
canizării și automatizării pro
ceselor de producție.

O atenție deosebită trebuie 
să acordăm exportului, asigu
rării realizării la timp și in 
bune condițiuni a tuturor pro
duselor de export, creșterii va
lorificării superioare a mate
riilor prime, a valorii pentru 
fiecare tonă de produs expor
tat și asigurarea unei balanțe 
comerciale active, a condițiu- 
nilor pentru a realiza, in scurt 
timp, o balanță de plăți echili
brată și activă. (Aplauze pu
ternice).

Toate problemele legate de 
dezvoltarea patriei noastre 

privesc întreg poporul : dar 
ele privesc deopotrivă tinere
tul. ca factor hotâritor in 
procesul de producție. Ele tre
buie sâ stea, ce aceea, perma
nent in fața crgamzațr.lor re
voluționare ale tineretului.

Realizarea unei nc. cal.tăți 
a muncii ș: vie„i presupune 
ridicarea continuă a nivelului 
de cunoștințe, a calificări: tu
turor oamenilor munc-.i. Este 
necesar sâ acordăm o atente 
sporită bune: desiișurar. a 
procesului de invățâmînt. in
tegrării sale organice cu știin
ța și producția, inarmăr-i tine
retului nostru cu cele mai 
înalte eseoștințe ale tehnicii, 
ale cunoașterii umane in gene
ral. Nu trebuie sâ uităm nici 
un moment că profundele 
transformări ale forțelor de 
producție, ale relațiilor de 
producție și sociale, minuna
tele cuceriri ale științei și 
tehnicii, ale cunoașterii uma
ne au schimbat >i schimbă 
continuu raporturile de mun
că. de d. viziune a mun
cii în procesul producției 
ntst?—ale și sociale. Fiind re
voluționari. trebuie să stu
diem și să înțelegem perma
nent aceste transformări — și 
una d:n acestea o constituie 
creș'erea puternică a roiului 
științei ca factor determinant 
al nrogresuiui economic și so
cial. al dezvoltării forțelor de 
producție. Astăzi nu se mai 
poate concepe o dezvoltare 
puternică a forțelor de pro
ducție. fără a așeza la baza 
acestora cele mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii contem
porane. ale cunoașterii umane 
in general. (Aplauze puternice, 
indelungate).

în activitatea noastră tre
buie să ne preocupăm per
manent de a asigura înfăptu
irea in cele mai bune condiții 
a sarcinilor istorice care să a- 
sigure prezentul minunat al 
patriei noastre. Dar, în ace
lași timp, să nu uităm nici un 
moment că, preocupindu-ne de 
prezent, trebuie să ne gîndim 
la viitorul patriei noastre, 
pentru a-i asigura un loc 
demn, liber — și din punct de 
vedere material și spiritual — 
în rindul națiunilor libere și 
egale în drepturi ale lumii. 
(Aplauze îndelungate).

Tineretului îi revine înalta 
misiune de a fi conștient de 
aceste transformări revolu
ționare, de a acționa în așa fel 
îneît să-și însușească și să-și 
ridice continuu nivelul cunoș
tințelor, devenind stăpîn pe 
cele mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii, participînd, to
todată, activ, la dezvoltarea 
științei și tehnicii contempo
rane.

O atenție deosebită trebuie 
acordată muncii educative, de 
formare a conștiinței revolu
ționare a oamenilor muncii, a 
conștiinței revoluționare, pa
triotice a tineretului. Trebuie 
să așezăm ferm la baza între
gii activități politico-educa
tive concepția revoluționară 
despre lume și viață, materia
lismul dialectic și istoric. Ti
neretul patriei noastre tre
buie să-și însușească continuu 
cele mai noi cunoștințe în do
meniul cunoașterii umane, să 
fie pătruns permanent de 
înalta răspundere față de pa
trie. față de popor, față de 
cauza socialismului, de viitorul 
liber ; independent al Româ
niei. (Urale și aplauze puter
nice. prelungite ; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. ..Ceaușescu și po
porul!", „Ceaușescu —pace!").

Una din marile cuceriri ale 
revoluției socialiste o repre
zintă politica națională, revo
luționară. marxist-leninistă a 
partidului nostru, asigurarea 
deplinei egalități în drepturi 
între toți oamenii muncii,

fără deosebire de naționalitate. 
Organizațiile revoluționare de 
tineret. Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Asocia
țiilor Studenților Comuniști 
trebuie să militeze neabătut 
pentru dezvoltarea spiritului 
de frăție și solidaritate, de u- 
nitate intre toți fiii patriei, 
fără decseoire de naționalita
te. Trebuie ca. indiferent de 
orginea națională, de limba în 
care se exprimă, întregul tine
ret să vorbească o limbă unică 
— limba concepției revoluțio
nare a socialismului științific, 
a materialismului dialectic și 
istonc. limba luptei comune 
pentru triumful socialismului 
și comunismului în Romania, 
a luptei împotriva oricăror 
mamiestăr: naționaliste de 
orice fel. care au consti
tuit întotdeauna un instru
ment in mina claselor 
reacționare, a burgheziei și 
mosierim::. pentru a dezbina 
ș: asupri popoarele, națiunile 
și naționalitățile. întărirea 
frăției tineretului, a tuturor 
oamenilor muncii, fără aeo- 
sebire de naționalitate, trebuie 
să constituie una din preocu
pările permanente — și să fie 
apărată ca lumina ochi
lor ! (Aplauze puternice, in
delungate : se scandează
„Ceausescu — P. C. R.!", 
„Ceaușescu și poporul !“).

în cadrul organizațiilor sale, 
al partidului, al organizațiilor 
democratice create in socie
tatea noastră socialistă, tine
retul. la fel ca toti oamenii 
muncii, ca întregul popor, are 
posibilitatea de a participă la 
conducerea tuturor domeniilor 
de activitate. Este necesar 
să acționăm permanent pen
tru dezvoltarea și perfec
ționarea democrației munci
torești. socialiste, pentru ca 
organismele democratice să 
asigure participarea tuturor 
oamenilor muncii — deci și a 
tineretului — la dezbaterea și 
luarea hotărîrilor, la înfăp
tuirea neabătută a programu
lui de dezvoltare economică și 
socială a patriei noastre.

Nu trebuie să uităm nici un 
moment că societatea socialis
tă reprezintă cea mai înaltă 
formă, cunoscută pînă în pre
zent, a democrației muncito- 
rești-revoluționare. distinctă de 
democrația burgheză, deosebită 
tocmai prin aceea că în timp 
ce democrația burgheză asigu
ră condiții claselor stăpînitoa- 
re să jefuiască, să asuprească 
oamenii muncii și alte popoare, 
democrația socialistă a lichidat 
și se opune asupririi oameni
lor, asupririi de clasă, inegali
tăților de orice fel, se opune 
asupririi altor popoare. (Urale 
și aplauze indelungate ; se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Ni se vorbește mult, la dife
rite posturi de radio, despre 
superioritatea democrației bur
gheze. Noi am cunoscut-o. Este 
adevărat, în cîteva țări capita
liste există multe forme de 
organizare democratică ; dar 
noi nu uităm că atunci cînd 
muncitorii s-au ridicat să fie 
stăpîni în țara lor, li s-au dat 
baionete, gloanțe, moartea. Nu 
uităm că atunci cînd, in Ger
mania, muncitorii mergeau 
spre cucerirea puterii, s-a in
staurat fascismul care a înecat 
în sînge lupta muncitorească. 
Nu uităm nici Comuna din 
Paris și multe, multe lupte re
voluționare, înecate în sînge. 
Așa cum nu uităm luptele din 
România înecate în sînge. De
mocrația burgheză merge pînă 
acolo pînă unde nu sînt puse 
în pericol interesele asupritori
lor. în momentul în care mun
citorii pun în discuție o altă 
orînduire, vor să lichideze ex
ploatarea, a încetat întotdea
una această democrație. A

ceastă democrație burgheză 
este, în fond, folosită ca un 
mijloc pentru a putea asupri și 
jefui mai ușor clasa muncitoa
re, alte popoare, pentru a pu
tea îmbogăți monopolurile, pe 
capitaliști. O asemenea demo
crație a apus pentru totdeauna 
în România '

Noi edificăm democrația în 
care muncitorii, țăranii, inte
lectualii, toți cetățenii patriei, 
indiferent de naționalitate, de 
locul de muncă, de religie, pot 
și trebuie să participe la 
luarea hotărîrilor privind dez
voltarea patriei noastre, pu
nînd totul în slujba bunăstării 
și fericirii, a edificării unei 
societăți în care să nu mai 
existe nici o inegalitate, să se 
asigure deplina egalitate și 
afirmare a principiilor de 
dreptate și echitate socială. A- 
ceastă democrație pe care o 
edificăm — și o vom apăra cu 
toate forțele — este democra
ția muncitorilor, a poporului 
stăpîn pe destinele sale ! 
(Urale și aplauze puter
nice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Adresez organizațiilor revo
luționare de tineret, întregului 
tineret al patriei noastre, che
marea ca. in strinsă unitate cu 
clasa muncitoare, cu întregul 
popor, să acționeze pentru per
fecționarea și dezvoltarea con
tinuă a societății noastre 
socialiste, pentru înlăturarea 
vechiului și promovarea în 
permanență a noului, pentru 
lărgirea continuă a formelor 
de organizare și manifestare 
democratică, de conducere de
mocratică a societății. Nici nu 
se poate concepe socialismul 
fără participarea poporului la 
conducere, fără o largă demo
crație revoluționară, muncito
rească ! (Urale și aplauze pu
ternice. prelungite, se scan
dează : „Ceaușescu — tinerii !'*, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Este necesar ca Uniunea Ti
neretului Comunist și Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comu
niști să desfășoare o largă ac
tivitate de organizare și educa
re a întregului tineret. în rin- 
durile Uniunii Tineretului Co
munist trebuie să se găsească 
întregul tineret al patriei noas
tre. în acest sens, măsurile 
stabilite în ultimul timp' creea
ză posibilitatea ca pe lingă 
membrii cu drepturi depline ai 
Uniunii Tineretului Comunist, 
să existe și membri asociați, 
ceea ce presupune cuprinderea 
întregului tineret. Toți mem
brii — inclusiv membrii aso- 
ciați — vor lua parte la în
treaga activitate, la întreaga 
viață a organizației Uniunii Ti
neretului Comunist. Membrii 
asociați însă nu vor putea fi 
aleși în organele de conducere 
ale Uniunii Tineretului Comu
nist. Dar am convingerea că 
mulți dintre membrii asociați 
se vor comporta în așa fel incit 
să devină membri plini, cu 
drepturi depline ai Uniunii Ti
neretului Comunist, să poată 
participa Ia întreaga viață. In 
toate organele de conducere 
ale acestei organizații revolu
ționare. (Aplauze puternice).

Trebuie să transformăm șco
lile, universitățile, întreprinde
rile și instituțiile, toate coope
rativele agricole și toate uni
tățile economico-sociale. loca
litățile unde se găsesc tinerii, 
în adevărate centre de organi
zare și de desfășurare a acti
vității politico-educative a ti
neretului.

Punînd pe primul plan edu
carea tineretului în spiritul 
muncii, organizațiile de tineret 
au datoria să se preocupe de 
toate problemele care privesc 
viața tineretului, să desfășoare 
o largă muncă educativă, lă 
organizeze activitatea culturală

(Continuare in pag. a IV- a)
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de masă, activitatea distracti
vă, turismul și sportul de 
masă.

într-adevăr, societatea noas
tră se bazează pe muncă. Ni
meni nu poate trăi fără muncă 
în societatea noastră socialistă. 
Nimeni nu poate trăi pe sea
ma muncii altora. Deci, trebuie 
să pregătim întregul tineret al 
patriei pentru muncă in toate 
domeniile de activitate. Dar, in 
același timp, nu trebuie să ui
tăm nici un moment că tinere
tul are nevoie și de distracție, 
și de sport, și de activitate cul
turală și de educație patriotică 
socialistă. De aceea organiza
țiile revoluționare ale tinere
tului trebuie să înțeleagă că 
ele au răspunderea organizării 
acestei activități în toate sec
toarele. Nu trebuie să se mai 
considere cumva, — deși știu 
că nu e un pericol cum era pe 
timpuri — că dansul este o 
manifestare mic-burgheză. 
Trebuie să înțelegem că și dis
tracția, și sportul, și dansul fac 
parte din viața și munca tine
retului, a societății noastre. 
Trebuie să ne gîndim însă și 
să acționam să dăm o formă 
civilizată, o formă cu un con
ținut revoluționar tuturor a- 
cestor activități, care să con
tribuie la formarea unui tine
ret sănătos atit din punct de 
vedere spiritual și moral, cit 
și fizic, (Aplauze puternice, în
delungate; se scandează: 
„Ceaușescu — tinerii!").

Toate instituțiile și mijloa
cele de care dispune societatea 
noastră socialistă trebuie să 
acționeze pentru formarea 
unui tineret cu înalte calități 
morale și fizice, constructor 
conștient al socialismului și 
comunismului, apărător de nă
dejde al cuceririlor revoluțio
nare ale patriei noastre socia
liste. (Aplauze puternice).

Conducerea de către partid 
a reprezentat și reprezintă 
sursa Inepuizabilă de energie 
care a dinamizat întotdeauna 
capacitățile revoluționare ale 
tineretului, care dinamizează 
activitatea întregului nostru 
popor, creația revoluționară, 
socialistă în patria noastră. De 
aceea, organele și organizațiile 
de partid au sarcina să asigu
re permanent îndrumarea, 
conducerea polltico-educativă 
a tineretului. Toate organele și 
organizațiile de partid trebuie 
să aibă deplina răspundere în 
această privință, fără însă a 
se amesteca în problemele mă
runte ale activității de zi cu zi 
ale organizațiilor de tineret, 
fără a le dădăci — cum spu
neam noi pe timpuri —■ dar să 
le asigure conducerea și îndru
marea politică, organizatorică, 
educativă. (Aplauze puterniee, 
prelungite).

Organele și organizațiile de 
partid au datoria să asigure 
îndrumarea cu grijă părinteas
că a activității organizațiilor 
de tineret, să nu uite nici un 
moment că felul în care tine
rii sînt crescuți și educați, de 
spiritul revoluționar ce se im
primă tineretului în rîndurile 
organizațiilor sale, de aceasta 
depinde și dezvoltarea viitoare 
a spiritului revoluționar al 
partidului, al poporului nostru. 
Deci, formarea spiritului revo
luționar al tineretului de a2i 
înseamnă formarea spiritului 
revoluționar al comuniștilor de 
miine, păstrarea spiritului re
voluționar al poporului. 
(Aplauze șl urale puternice; se 
scandează: „Ceaușescu — tine
rii f", „Ceaușescn și poporul!").

In actualele împrejurări 
complexe ale vieții internațio
nale, cercurile reacționare, 
cercurile imperialiste străine, 
urmărind înfăptuirea politicii 
lor de dominație și asuprire a 
altor popoare, recurg la tot 
felul de activități și folosesc 
toate mijloacele pentru a de
ruta și dezinforma tineretul, 
popoarele în general. în ase
menea împrejurări, activita
tea noastră de educație, de 
formare a conștiințe» revolu
ționare și patriotice a tinere
tului, trebuie să fie mai acti
vă și mal combativă. Trebuie 
să facem ca tineretul patriei 
noastre să cunoască ce a în
semnat dominația străină, ce 
au însemnat monopolurile im
perialiste străine, ce a însem
nat regimul burghezo-moșie- 
resc, să cunoască greutățile pe 
care le-a întimptnat poporul 
nostru, jertfele pe care le-au 
dat forțele revoluționare — 
inclusiv din rîndurile tinere
tului — pentru ridicarea 
României la nivelul de dez
voltare de astăzi.

Trebuie să nu uităm nici 
un moment că anticomunis
mul —, pe care cercurile reac
ționare îl ridică, din nou, as
tăzi, la politică de stat — a 
dus întotdeauna la o politică 
reacționară, a dus la fascism 
și la război, a dus la antise
mitism, la șovinism și națio
nalism reacționar, la o politică 
de asuprire națională si de 
jefuire a altor popoare. Lupta 
pentru libertăți democra
tice, pentru democrație, 
pentru Independență presupu
ne a face să se renunțe la a- 
ceastă politică, care nu cores
punde nici unui popor șl care 
este sortită eșecului. Trebuie 
să facem totul peatru ca in

lume sâ se adopte o poi.t.că 
realistă, de colaborare, de 
pace, de respect al dreptului 
fiecărui popor de a-și organi
za viața așa cum o dorește, 
fără nici un amestec dm afa
ră. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu
— pace !“).

Not avem ferma convingere 
că viitorul omenirii il repre
zintă comunismul. Nu credem 
însă că el poate fi impus cu 
forța cuiva ! Dar, tot așa, nu 
credem și nu vom admite — 
șl nici popoarele nu vor ad
mite niciodată — ca cineva să 
le împiedice drumul spre co
munism ! (Aplauze si urale 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace I", „Vom 
munci și vom lupta — pacea 
o vom apăra !“).

întotdeauna forțele progre
siste revoluționare, luptind 
pentru independența și neatîr- 
narea patriei, pentru progre
sul ei, au privit cu încredere 
viitorul României. încă din 
secolul trecut, Bolintineanu 
spunea în unele versuri ale 
sale :

„Viitor de aur țara noastră 
are 

Și previz prin secoli a ei 
înălțare.

însă, mai-nainte trebuie si 
știm 

Pentru ca cu toții martiri să 
murim.

Căci fără aceasta lanțul ne va 
stringe 

Și nu vom ști încă nici chiar 
a ne plinge".

înaintașii noștri înțelegeau 
că înălțarea țării pe noi culmi 
de progres și civilizație nu se 
poate realiza decît prin luptă 
și sacrificii.

în același spirit. în versuri
le sale, Coșbuc spunea :

„Totuna e dac-ai murit 
Flăcău ori moș îngirbot'it; 
Dar nu totuna leu să mori 
Ori ciine-nldnțuit“.

(Aplauze și urale prelungite).
Și, după cum se știe, româ

nii au luptat, dacă se poate 
spune așa, parafrazîndu-1 pe 
Coșbuc, ca leii; n-au vrut și 
nu vor dori niciodată să fie 
cîini înlănțuiți ! Vor să fie li
beri și stăpîni în țara lor ! 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează: „Ceaușescu — 
pace !“. „Ceaușescu. România
— stima noastră și mindria" !).

Marele poet Eminescu, nee
galat pină astăzi, preamărind 
trecutul de luptă al poporului 
român și previzionind viitorul 
țării, spunea în unele din mi
nunatele sale versuri :

„Ce-fi doresc eu ție, dulce 
Românie, 

Țara mea de glorii, țara mea 
de dor ?

La trecutu-ți mare, mare 
viitor !

Fiii tăi trăiască numai în 
frăție. 

Viața în vecie, glorii, bucurie, 
Vis de vitejie, fală și mîndrie. 
Dulce Românie, asta ți-o 

doresc f’.

(Aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu și po- 
poporul" !).

în spiritul tradițiilor glo
rioase de luptă, să dezvoltăm 
continuu sentimentul patrio
tic, dragostea față de patrie, 
de libertate și independență, 
spiritul de luptă și de sacrifi
ciu pentru înălțarea și ferici
rea națiunii noastre I Patrio
tismul revoluționar și solida
ritatea internațională, inter
naționalismul proletar, revo
luționar, nu se contrapun, ci 
se condiționează, reprezintă 
un tot unitar ! Nu poți fi un

bun : ii-.nisrr-sțio- 

U pc-poru! : așa c -n nu poți 
ii jd rcvoiu*
ționar dsc. r.u r^specu aite 
popoare. i!c-.viatee și indepen
dența lor, ducj nu acțic-ncr. 
pentru ir ârirea prieteniei și 
coiaborin; intre toate popoa
rele, pe baza resoerșdri: cî-ep- 
tulu: fiecăruia de ă f. șt „pin 
pe dest-.ne-e ( ’.plaoze pu
ternice. îndelungate).

întregul nostru tineret tre
buie să înțeleagă d jâ pre- 
țuiască marile reaîianri pe 
care le-am obținut in dezvol
tarea patriei, in întărirea in
dependenței și - ive 
ei, să se angajeze cu Întreaga 
forță pentru a darvolta mai 
departe toate ace.'te cuceriri 
istorice și de a asigura ridica
rea continuă a nivelulji de ci
vilizație materială și spirituală 
a poporului, de a făuri viito
rul de aur al patriei noastre 
socialiste. (Aplauze puternice, 
îndelungate).

Presa, radioteleviziunea au 
misiunea de a prezenta rea
litățile așa cum au lost ele, de 
a înfățișa confruntarea care 
are loc in lumea de astăzi în
tre forțele progresiste, anti- 
imperialiste și forțele impe
rialiste reacționare, de a face 
să fie bine înțeles că viitorul 
aparține popoarelor care au 
scuturat dominația imperia
listă, și-au cucerit independen
ța națională și luptă pentru a- 
părarea și dezvoltarea ei. Ni
mic și nimeni în lume nu va 
putea să pună din nou jugul 
colonialismului și imperialis
mului pe gîtul popoarelor ! 
Popoarele și-au cucerit in
dependența, o vor consolida și 
vor trăi libere ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“, „Vom 
munci și vom lupta, pacea o 
vom apăra!").

Presa și revistele de tineret, 
emisiunile de radio-televiziune 
ale tineretului trebuie să o- 
glirțdească mai pe larg preo
cupările, viața, năzuințele ti
neretului, să fie pătrunse de 
spiritul patriotismului revo
luționar, al solidarității inter
naționale, să militeze pentru 
formarea tinerei generații în 
spiritul înaltelor idealuri ale 
umanismului revoluționar, ale 
echității și dreptății sociale, 
ale abnegației si spiritului de 
sacrificiu, să contribuie la for
marea unei conștiințe revolu
ționare. înaintate.

Un rol important în educa
rea și formarea conștiinței re
voluționare a tineretului îl au 
uniunile de creație literar-ar- 
tistice. Tineretul are nevoie de 
o literatură pătrunsă de înalte 
idealuri revoluționare, patrio
tice, care să oglindească tre
cutul glorios de luptă, munca 
poporului pentru victoria so
cialismului, să dea tineretului 
perspectiva luminoasă a luptei 
pentru mărețele aspirații și 
idealuri de dreptate socială și 
națională, pentru comunism.

Este necesar să se dea o ri
postă hotărită unor manifes
tări, — e drept, puține, dar nu 
trebuie tolerate, — după care 
arta, literatura, poezia pa
triotică ar fi fost bune cîndva, 
pe timpul lui Eminescu, al lui 
Coșbuc, Bolintineanu. Alec- 
sandri sau alții, — și că astăzi 
trebuie să nu ne mai preocu
păm de asemenea literatură și 
poezie. Ce fel de scriitori șt 
poeți pet fi aceia care gindesc 
în felul acesta și care nu în
țeleg că a cînta poporul, pa
tria este menirea supremă a 
unui scriitor și artist ? Cine 
nu cîntă patria și poporul nu 
poate merita numele de scrii
tor și poet al României socia
liste ' (Aplauze puternice, pre
lungite).

Am spus cîndva niște gîn- 
duri ale lui Leonardo Da Vinci 
— dacă nu mă înșel la prima 

iiiți-nire cu scriitorii — după 
csrc. nu trebuie să be apa 
d:n ulcior alune; cind poți să 
bei apa din izvor, că numai 
mergind la izvor, unde apa e 
limpede ți curată, poți, in
tr-adevăr, să ai inspirația de 
a-ți servi poporul ți patria. 
(Vii aplauze). Ulcioarele de di
ferit? concepții, străine de li
teratură, cu o apă stătută — 
cum se spune — au dus întot
deauna pe ace: care s-au 
adapat din ele, la decădere ; 
aceștia au încetat de a mai f: 
cu adevărat scriitori și artiști. 
Ca atare, avem nevoie de o li
teratură care să se inspire din 
izvorul viu. din munca po
porului nostru. d:n viața sa. să 
prezinte trecutul, prezentul și 
viitorul său. (Aplauze îndelun
gate: se scandează: „Ceaușescu 
și poporul!").

Același spirit trebuie să se 
manifeste in întreaga activita
te — in arta plastică, in tea
tru. in cinematografie și în 
orice domeniu al artei și cul
turii socialiste românești. A- 
vem nevoie de o muzică revo- 
luționar-patriotlcă. legată de 
tradițiile poporului. însăși mu
zica ușoară trebuie să fie in
spirată din viața și năzuințele 
ponorului nostru. Trebuie dez
voltate și îmbogățite continuu 
marile tradiții ale muzicii 
noastre populare, ale minuna
telor doine și balade — unice 
în lume pentru frumusețea lor 
— și care oglindesc marea bo
găție spirituală dintotdeauna 
a poporului nostru.

Ce minunat înfățișa Coșbuc 
marea frumusețe a doinei, a 
cintecului popular în unele 
versuri — la reîntoarcerea pă
sărilor. prevestitoare ale pri
măverii — cind întreba cu 
mîndrie patriotică :
„Străinilor voi nu le-ați spus 
Că doine ca a noastre nu-s ?

In zarea cea de veci albastră,

De ce-ați lăsat ? Nu v-a fost 
dor 

De țara noastră ? .
Tineretul însuși trebuie să 

fie participant activ la reali
zarea unor opere literar-artis- 
tice de înaltă valoare spiritua
lă, pătrunse de un profund 
umanism revoluționar, care să 
contribuie la dezvoltarea spi
ritului de luptă revoluționară 
a tineretului, al poporului.

In toate orașele și comunele 
patriei. In toată țara, tineretul 
trebuie să participe cu întrea
ga sa forță și capacitate crea
toare la desfășurarea marilor 
manifestări cultural-educative 
din cadrul Festivalului națio
nal al muncii și creației „Cîn- 
tarea României", să-și aducă 
contribuția valoroasă la dez
voltarea culturii noi, revolu
ționare. umaniste și socialiste, 
a României! (Aplauze puterni
ce, îndelungate).

Este adevărat, sînt încă 
multe greutăți de Învins. Li
chidarea stării de înapoiere și 
făurirea unei civilizații mate
riale și spirituale avansate cer 
eforturi, învingerea multor 
greutăți. Țara noastră — ca și 
multe alte popoare care șl-au 
cucerit independența după cel 
de-al doilea război mondial — 
a parcurs un drum uriaș. în- 
tr-o perioadă istorică scurtă 
am parcurs mai multe etape de 
dezvoltare economico-socială, 
am străbătut un drum lung 
spre piscurile înalte ale comu
nismului; dar mai avem încă 
de urcat, de învins multe greu
tăți pe căile nestrăbătute de 
nimeni, spre realizarea visului 
de aur al omenirii — societa
tea dreptății și echității socia
le, comunismul. Este necesar 
să nu uităm nici un moment 
că lupta revoluționară nu s-a 
încheiat și nu se va încheia 
probabil nici cînd se va ajun
ge sus pe piscurile luminoase 
ale comunismului.

Generațiile anilor de luptă 
revoluționară și de construcție 
sociai.stâ au dat multe exem
ple de înalț eroism și de dărui
re patriotică, și-au îndeplinit 
cu cinste misiunea istorică. Ge
nerația tinără de azi trăiește in 
societatea socialistă și are alte 
condiții de viață și muncă, dar 
și altă misiune istorică. Ro
mantismul revoluționar, spiri
tul de sacrific: u trebuie sâ se 
manifeste intr-o formă nouă, 
corespunzător condi”i!or in 
care tineretul trăiește și iși 
desfășoară astăzi .activitatea. 
Nu se poate spune că nu mai 
este Ioc pentru eroism revolu
ționar. per.tru dăruire, pentru 
sacrificiu închinat-oarriet și 
socialismului. Dimojtrivă. toa
te șantierele patriei noastre o- 
feră minunate posibilități de 
afirmare a eroismului revolu
ționar. a romantismului revo
luționar. Oare, tinerii con
structori de astăzi ai Canalului 
Dunăre-Marea Neagră nu fac 
fapte revoluționare? Realizări
le lor nu vor rămâne peste se
cole ca un simbol al e-oismu- 
lui tineretului nostru ? Sînt 
multe și multe alte șantiere, 
multe activități — în uzine, 
fabrici, unități de cercetare si 
cultură — în care sute și mi
lioane de t’neri muncesc cu 
eroism, împreună cu întregul 
popor, pentru edificarea socia
lismului și comunismului în 
România ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite: se scan
dează: „Ceaușescu — tine
rii !“).

Totdeauna, va trebuie să ac
ționăm ca revoluționari ! Să 
studiem și să cunoaștem reali
tățile economico-sociale. să 
înlăturăm ceea ce e vechi și nu 
mai corespunde noilor forțe de 
producție, noilor realități so
ciale. Să acționăm cu îndrăz
neală pentru promovarea nou
lui. pentru găsirea celor mai 
bune căi și forme de organiza
re. spre a asigura înnoirea și 
dezvoltarea continuă a societă
ții noastre! Tineretul trebuie 
să se afle întotdeauna în pri
mele rânduri în lupta pentru 
nou. pentru perfecționare și 
înnoire pe o bază superioară a 
societății noastre. In aceasta 
constă spiritul revoluționar — 
în păstrarea vie a concepției 
materialist-dialectice despre 
lume și viață! (Aplauze puter
nice, prelungite).

Dispunem de tot ce este ne
cesar pentru a asigura realiza
rea neabătută a Programului 
partidului, victoria societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și a comunismului in 
România.

Avem ferma convingere că 
viitorul aparține societății fără 
clase, fără asupritori. Pentru o 
asemenea societate și pentru o 
asemenea lume mai dreaptă și 
mai bună, au luptat, luptă și 
vor lupta comuniștii români, 
tinerii comuniști, va lupta po
porul nostru, tineretul Româ
niei socialiste! Si sintem con
vinși că vor lupta toate po
poarele lumii ! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni.

In viața internațională au 
apărut multe complicații. Norii 
negri prevestitori de furtună 
continuă să se adune. Intr-o 
serie de locuri au izbucnit 
deja furtuni ucigătoare. Tot 
mai mult se adună nori pre
vestitori de o furtună atomi
că. De aceea este necesar să 
acționăm cu toată hotărârea. în 
strînsă unitate și solidaritate 
cu toate forțele și popoarele 
care se pronunță pentru opri
rea cursei înarmărilor, nentru 
o politică de destindere, de 
respect al independenței na
ționale, de colaborare și de 
pace. (Aplauze puterni
ce. prelungite: se scandează 
„Ceaușescu — pace!").

Acum, mai mult ca oricînd, 
se poate spune că problema 
fundamentală a zilelor noastre 
este aceea a războiului sau pă
cii. După cum se știe, Româ
nia militează ferm pentru 
oprirea agravării situației in
ternaționale. pentru trecerea 
la solutionarea tuturor proble
melor litigioase dintre state 
numai și numai pe calea tra
tativelor. Ne pronunțăm cu toa
tă hotărârea pentru oprirea 
cursei ’Înarmărilor, pentru tre
cerea la dezarmare și in pri
mul rind la dezarmarea nu
cleară.

Sintem deosebit de nreocu- 
pati de situația e-avă din Eu
ropa. Ne pronunțăm ferm pen
tru onrirea amplasării de noi 
rachete cu rază medie de acțiu
ne în Europa și. în general, a 
oricăror rachete nucleare, și 
pentru trecerea la retragerea 
si distrugerea celor existente. 
Este in interesul tuturor națiu
nilor Europei să facem totul 
pentru apărarea bunului su
prem al ponoarelor — a exis
tenței. a vieții lor. (Aplauze 
puternice, nrelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu — pace !“).

Salutăm declarația secreta
rului general al Comitetului 
Central al P.C.U.S.. Leonid 
Ilici Brejnev, prin care Uniu
nea Sovietică se angajează de 
a nu mai amplasa noi rachete 
cu rază medie de acțiune in 
Europa pe toată durata exis
tenței tratativelor pentru opri
rea amplasării și reducerea 
celor existente și prin care de
clară că Uniunea Sovietică 
este gata să treacă chiar la o 
reducere unilaterală a unui 
anumit număr din rachetele 
existente. Considerăm aceas
tă declarație și această mă
sură ca deosebit de im
portantă, ca o contribuție 
la realizarea în practică a mă
surilor de înlăturare deplină 
din Europa a rachetelor nu
cleare cu rază medie de ac
țiune sau cu rază mai mică. 
Noi înțelegem aceste hotărîri 
și măsuri unilaterale ca o ex
presie a dorinței Uniunii 
Sovietice și ca un act impor
tant bilateral, pînă la reali
zarea unui acord general, cu 
privire la rachetele cu rază 
medie de acțiune. Vom saluta 
orice măsură de asemenea na
tură și din partea Statelor 
Unite ale Americii și a țărilor 
N.A.T.O.

Unii spun că aceasta ar re
prezenta o propagandă. Se 
poate. Dar e o propagandă 
concretă, de reducere a unor 
rachete. Dorim ca și alții să 
facă o asemenea propagandă, 
să treacă la reducerea cores
punzătoare a unui anumit nu
măr de rachete. Și, cu cît se va 
face mai multă propagandă, 
treeîndu-se la reducerea rache
telor și armamentelor, cu atît 
oamenii vor aproba o aseme
nea propagandă, cu atit aceas
ta va fi in binele omenirii, al 
păcii internaționale. (Aplauze 
și urale puternice : se scandea
ză îndelung : „Ceaușescu — 
pace !").

Fără îndoială, măsurile uni
laterale ale Uniunii Sovietice 
nu rezolvă problema funda
mentală a rachetelor nucleare. 
Aceasta nu poate fi soluționată 
decît printr-un acord între cele 
două părți, care să asigure un 
echilibru real al forțelor, o de
zarmare generală controlată, 
care să nu pună în pericol 
securitatea nimănui și, mai cu 
seamă, să asigure că nici un 
popor nu va fi victima vreunei 
agresiuni. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Considerăm că este necesar 
să se răspundă la aceste mă
suri prin măsuri corespunză
toare, prin grăbirea tratative
lor pentru a se ajunge în cel 
mai scurt timp la un acord 
deplin asupra rachetelor cu 

rază medie de acțiune și altor 
armamente.

în același timp, aceasta im
pune mai mult ca oricind ca 
țările europene să-și asume o 
răspundere mai mare și să ma
nifeste interes de a participa 
mai activ la realizarea acordu
lui necesar in privința opririi 
amplasării și trecerii la retra
gerea rachetelor existente, la 
realizarea unei Europe fără 
rachete nucleare. Este în joc 
viața tuturor națiunilor eu
ropene și de aceea popoarele 
europene nu pot sta de o 
parte ; ele trebuie să acționeze, 
Sa-și asume răspunderea pen
tru apărarea vieții în Europa 
și în întreaga lume ! (Aplauze 
puternice', prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
pace !“).

Tocmai în acest sens inter
pretăm marile manifestări 
pentru pace ce au avut Ioc în 
toamnă în multe state din Eu
ropa. inclusiv în România. 
Considerăm aceste manifestări, 
ca o expresie a voinței po
poarelor de a se ajunge la 
oprirea cursei înarmărilor, la 
dezarmare, la o Europă fără 
arme nucleare. Adresez tinere
tului patriei noastre, poporului 
român chemarea de a continua 
să întărească solidaritatea cu 
toate popoarele, prin tot 
ceea ce poate, prin toate 
formele de manifestare. Să nu 
considerăm că am terminat 
manifestările pentru pace, în 
toamnă. Ele trebuie să conti
nue — și nu trebuie să înce
teze decît odată cu victoria, cu 
dezarmarea, cu asigurarea pă
cii ! (Aplauze puternice; se 
scandează „Ceaușescu — 
pace !“, „Vom munci și vom 
lupta — pacea o vom a- 
păra !“).

Amînarea pentru toamna a- 
cestui an a reuniunii de la Ma
drid consacrată cooperării și 
securități europene consti
tuie un factor de o gravitate 
deosebită. Este necesar ca a- 
ceasta să constituie un sem
nal de alarmă pentru toate 
popoarele continentului de a 
acționa în așa fel înctît, la re
luare, reuniunea de la Madrid 
să se încheie într-o perioadă 
cît mai scurtă și cu rezultate 
cît mai bune, să ducă la rea
lizarea unei conferințe pentru 
încredere și dezarmare în Eu
ropa, să asigure continuitatea 
reuniunilor începute la Hel
sinki, care constituie un ca
dru organizat unde popoarele 
europene pot discuta proble
mele de interes comun, de 
întărire a încrederii și colabo
rării, de asigurare a păcii. 
Este în interesul popoarelor 
europene să asigurăm realiza
rea unor relații de largă cola
borare, a unei Europe unite, 
bazate pe respectul orînduirii 
sociale și al independenței 
fiecărei țări, pe o colaborare și 
întrajutorare activă în dez
voltarea economico-socială, în 
ridicarea bunăstării și întări
rea independenței fiecărei na
țiuni de pe continent. Aceasta 
constituie o necesitate vitală 
pentru fiecare națiune euro
peană și, în același timp, re
prezintă un factor important 
pentru pacea în întreaga 
lume

România se pronunță cu 
toată hotărîrea pentru dez
voltarea colaborării în Bal
cani, pentru realizarea în a- 
ceastă regiune a unei zone a 
încrederii și colaborării, lip
site de arme nucleare, ca o 
parte integrantă a unei Eu
rope făiă arme nucleare, ca o 
contribuție activă la cauza co
laborării și păcii în lume.

Sînt multe probleme de so
luționat în lurnea de astăzi. 
Pentru rezolvarea lor este ne
cesară participarea tuturor 
statelor, fără deosebire de mă
rime sau de orânduire socială, 
în mod deosebit un rol im

portant trebuie să-l aibă ță
rile mici și mijlocii, țările în 
curs de dezvoltare, țările nea
liniate.

Este necesar să acționăm cu 
toată hotărîrea pentru noua 
ordine economică internațio
nala, pentru creșterea rolului 
Organizației Națiunilor Unite, 
al altor organisme internațio
nale, în soluționarea proble
melor grave din viața inter
națională. în interesul colabo
rării, al independentei și păcii.

Ținînd seama de încordarea 
deosebită din viața interna
țională, un rol tot mai impor
tant revine popoarelor, mase
lor populare — ți, în acest ca
dru, tineretului de pretutin
deni. Este necesar să intensi
ficăm acțiunile maselor popu
lare, mișcările împotriva 
înarmărilor și războiului, pen
tru pace și independență. 
Tineretul patriei noastre tre
buie să participe activ, îm
preună cu tineretul de pretu-» 
tindeni. la aceste mișcări da/ 
masă pentru pace.

Tineretul reprezintă astăzi • 
puternică forță socială. Dar, 
așa cum arată experiența tre
cutului, el va constitui tot
deauna și prima victimă a 
războiului. Așa cum spunea 
poetul, nici în trecut și cu atît 
mat mult in zilele noastre, 
„Viața și robia nu pot 

sta-mpreuni. 
Nu e totodată pace și furtună*.

De aceea, in numele vieții, ai 
viitorului tineretului, al viito
rului popoarelor și-al omenirii, 
trebuie să facem totul pentru 
a împiedica acumularea de 
noi nor! aducători de moarte, 
pentru a opri politica de înar
mare și război, pentru victoria 
politicii de pace, de destindere, 
de colaborare internațională I 
Stă în puterea popoarelor de a 
asigura — și trebuie să asigu
răm — pacea in lume. (Aplau
ze și urale puternice ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu —• 
pace !*'),

Dragi tovarăși și prieteni 
tineri.

La această dublă aniversara 
a organizațiilor revoluționara 
ale tineretului din patria noas
tră, tineretul trebuie să-și ma
nifeste și mai puternic voința 
și hotărîrea revoluționară de a 
fi in primele rindurl ale luptei 
și muncii poporului nostru 
pentru înfăptuirea Programu
lui partidului, a hotărârilor 
Congresului al XII-lea al 
partidului.

In fața voastră, dragi prie
teni tineri, stau perspective 
minunate. Sînteți participant! 
la o măreață epopee de trans- 
formări revoluționare, de ridi
care pe noi culmi de progres 
și civilizație a României soci
aliste. Nu precupețiți nimic I 
Invățați, învățați și iar învă
țat» !

însușiți-vă cele mal înalte 
cuceriri ale științei, tehnicii șl 
cunoașterii universale ! (Apla
uze și urale puternice)

Invățați să fiți revoluțio
nari și să rămîneți revoluțio
nari ! (Aplauze și urale puter
nice).

Munciți, munciți și munciți 
pentru măreția patriei, pentru 
triumful socialismului și co
munismului în România ! (A- 
plauze și urale puternice).

Pregătiți-vă pentru a fl 
demni continuatori ai revolu
ționarilor, ai comuniștilor, în 
dezvoltarea și înflorirea între
gii țări, pentru ridicarea bu
năstării materiale și spirituala 
a poporului ! (Aplauze și urale 
puternice).

Serviți întotdeauna, fără re
zerve, patria, poporul, partidul 
mărețele idealuri ale socialis
mului, de dreptate socială și 
națională, înaltele idealuri de 
colaborare și de pace în lume l 
(Aplauze și urale puternice).

Serviți întotdeauna patria ! 
Fiți gata să faceți totul pen
tru măreția ei, pentru apăra
rea cuceririlor revoluționare, 
a independenței și suveranită
ții României socialiste! (Aplau
ze ș| urale puternice).

Am deplina încredere în for
țele creatoare ale tineretului 
patriei noastre, ale întregului 
nostru popor I Sint convins că 
ttnăra generație a patriei noas
tre, ca parte integrantă a în
tregii națiuni, Iși va face în
totdeauna datoria acolo unde 
i-o va cere partidul, țara, in
teresele socialismului și comu
nismului în România! (Aplauze 
și urale puterniee, prelungite).

Cu această convingere, vă 
urez tuturor, întregului tine
ret, succese tot mal mari fn 
activitatea viitoare, multă să
nătate și fericire! (Aplause fî 
urale puternice, îndelungate i 
se scandează! .Xeaușescu ș{ 
poporul!", „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu — tine
rii!", „Ceaușescu — pace !". 
Intr-o atmosferă de mare avint 
fi puternic entuziasm tineresc, 
toți cei prezențl in sală se ridi
că in picioare și ovaționează cu 
fierbinte dragoste, minute in 
șir, pentru Partidul Comunist 
Român, pentru Comitetul Cen
tral al partidului, pentru cel 
mai iubit fiu al țării și po
porului, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu).
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Ceremonia înmînării diplomelor
de onoare, insignelor și plachetelor jubiliare

ale U.T.C. și U.A.S.C.R. tovarășului
Nicolae Ceaușescu și tovarășei lena Ceausescu»

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost înminate, in cadrul 
unei ceremonii ce a avut loc, vi
neri dimineața, la sediul C.C, al 
P.C.R., diplomele de onoare, 
insignele și plachetele jubiliare 
ale U.T.C. și U.A.S.C.R., cu pri
lejul aniversării a 80 de ani de 
la crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și a 25 de ani de la 
înființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia.

La ceremonie au participat 
tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Virgil Cazacu, Ion 
Coman, Constantin Dăscălescu, 
Ludovic Fazekas, Gheorghe 
Oprea, Petru Enache, Marin 
Enache.

Au fost prezenți tovarășii 
Pantelimon Găvănescu, prim-se- 
crctar al C.C. al U.T.C., ministru 
pentru problemele tineretului.

Vizitarea Expoziției 
naționale de creație 

tehnico-științifică și artistică
Vineri după-amiază, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea partidului 
și statului au vizitat Expoziția 
națională de creație tehnico- 
științifică, deschisă in holul Pa
latului sporturilor și culturii. A- 
ceastă manifestare se înscrie in 
suita acțiunilor care marchează 
aniversarea a 60 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a 25 de ani de la În
ființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști' din 
România. Expoziția ilustrează in 
mod elocvent ampla participare 
a tinerei generații in complexul 
de activități reunite sub gene
ricul „Știința, tehnica, produc
ția", constituind o sinteză reve
latoare a muncii de creație a ti
neretului din patria noastră.

La intrarea în expoziție, se
cretarul general al partidului 
este salutat, cu deosebită căl
dură, cu sentimente de aleasa 
dragoste de membri ai Secre
tariatului C.C. al U.T.C. Tinere 
și tineri în frumoase costume 
naționale oferă flori secretaru
lui general al partidului, tovară
șei Elena Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului slnt invi
tați să viziteze expoziția de că
tre tovarășul Pantelimon Gă
vănescu, prim-secretar al C.Q al 
U.T.C., ministru pentru proble
mele tineretului.

Primele standuri slnt reze-vate 
produselor realizate de tinerii 
■1000011011, tehnicieni și ingineri 
din producție. Varietatea expo
natelor, concepția modernă care 
stă la baza lor, exprimată in 
performanțe tehnico-economice 
deosebite, ilustrează bogata ac
tivitate de creație ce se desfă
șoară in intreprinderile econo
mice de pe întreg cuprinsul ță
rii. Secretarul general al parti
dului este informat că in pre
zent funcționează peste 2 000 de 
cercuri științifice și tehnico- 
aplicative, în care sint cuprinși 
mai bine de 130 000 tineri.

In domeniul construcției de 
mașini rețin atenția o serie de 
prototipuri a căror utilizare în 
producție se va materializa 
printr-o eficiență economică ri
dicată, cum sint: instalația pen
tru valorificarea capacității de 
încărcare a bateriilor de acumu
latori auto, creată în cadrul în
treprinderii de autocamioane din 
Brasov, aparatul electric de co
mandă și supraveghere a ungerii 
centralizate a mașinilor, realizat 
de tineri de la Institutul de cer
cetare științifică șl Inginerie teh
nologică „Titan" — București, 
noul tip de cuptor utilizat in 
turnătoriile de fontă, care men
ține temperatura la nivelul ne
cesar tehnologiei de turnare, 
agregat conceput de tinerii spe
cialiști ai Institutului de rer- 
cetare științifică, inginerie teh
nologică și proiectară pentru 
sectoarele calde.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
aste informat In legătură cu pre
ocuparea tinerilor inventatori și 
inovatori pentru soluționarea 
unor probleme de stringentă ac
tualitate, cum sint economisirea 
energiei, a combustibililor și ma
teriilor prime. Intre ele figurea
ză un produs care pină acum se 
importa, servomecanismul va- 
acumatlc pentru autoturismul 
„Dacia 1300“, conceput la în
treprinderea de piese auto din 
Satu Mare, un captator solar, 
realizat de Institutul de cerceta
re științifică șl Inginerie tehno
logică pentru industria electro
tehnică. Cereetlnd dispozitivul 
pentru conversia energiei solare 
în energie electrică, realizat la 
Institutul de marină din Con

Tudor Mohora, președintele Con
siliului U.A.S.C.R., Vasile Bon- 
taș, Nicu Ceaușescu, Poliana 
Cristescu. Ana Ferencz. Ioana 
Lăncrăjan, secretari ai C.C. al 
U.T.C., Rodica Bujor, Magdalena 
Kiss. Dumitru Nae, Liviu Zetu, 
vicepreședinți ai Consiliului 
U.A.S.C.R., Mihai Hîrjău, pre
ședintele Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor.

Distincțiile au fost Înminate 
de primul secretar al C.C. al 
U.T.C., și de președintele Con
siliului U.A.S.C.R.. care, in cu
vintul lor, au arătat că reprezin
tă o mare cinste pentru tineretul 
patriei de a omagia cu profund 
respect activitatea eroică des
fășurată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. din cea mai frageda 
tinerețe, pentru dreptate socială 
și libertate național*, pentru 
democratizarea țării și edific.’- 
rea unei noi orinduiri, prodigioa

stanța. secretarul general al 
partidului se interesează de re
zultatele practice ale acestui 
prototip.

Cu interes sint urmărite reali
tățile tinerilor din întreprinde
rile și unitățile de cercetare ale 
industriei chimice. Intre acestea, 
oxidul de magneziu peridoz — 
material cu o largă utilizare In 
industria electro tehnică și meta
lurgică, realizat de un colectiv 
de tineri de la ICECHIM Bucu
rești. Apreciind calitățile acestui 
produs și importanța te pentru 
economia națională, tovartsu. 
Nicolae Ceausescu a indicat «â 
se asigure condițiile perp'-i 
fabricarea pe scară industrială. 
Sint prezentate, in continuare, o 
serie de produse obținute pr.n 
procedee originale de tinen de 
la Institutul de cercetări chimi- 
co-farmaceutice cun Buenrre 
sulfizol, nortriptilină. doxeoia. 
dorzoxazonă, linestrenc’ șt al
tele, care contribuie la lărgirea 
gamei de produse românești și la 
Înlocuirea importurilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușeacu. 
tovarășa Elena Ceau* i tint 
informați că peste 3M MO da 
elevi activează astăzi in mai bine 
de 14 300 cercuri școlare tehnice, 
științifice și aplicative.

Cu emoția caracteristică virate, 
cu sentimente de adincă recu
noștință pentru condițiile deose
bite de Învățătură și instruire 
practică create, cei mai tineri 
inventatori și inovatori prezintă 
secretarului general al partidului 
primele lor realizări : stabiliza
torul de tensiune continuă, auto
protejat și telecomandat, realizat 
de un grup de elevi și ingineri 
din Suceava, instaia’ia de aprin
dere electronică pentru auto
turisme, produs realizat la Li
ceul de matematieâ-flzicâ dfn 
Zalău, motorul electric de cu
rent continuu, cu rotor și disc, 
conceput de un colectiv de elevi 
de la Liceul „Electroputere* din 
Craiova. Sint. de asemenea, pre
zentate o largă gamă de aparat? 
electrice, machete de avioane si 
ambarcațiuni, cartinguri și alte 
creații care captează Interesul 
elevilor.

Utilizarea surselor neconven
ționale de energie constituie, ca 
și In întreprinderi, o temă tot 
mai des întllnită in programele

sa activitate tn fruntea organi
zației revoluționare de tineret, 
răspunderea exemplară cu care 
înfăptuiește cele mai Înalte sar
cini încredințate de partidul ss 
statul nostru. In același timp, 
vorbitorii au sublimat că e-rtc 
o deosebită cinste pentru tot; ti
nerii țării de a releva la acrauă 
importantă aniversare, cu dv>- 
»ebit respect și recunoștință, 
viața și activitatea reviluțlorvsrt 
ale tovarășei Sena Craararx 
militant de seamă al partidului 
nostru, rare, din auri tinereii^ 
intrind in miararea rarr jaietâ. 
alături de tovarășul Nțcoâa* 
Ceausescu, ■-* consacrat l*Xc 
pentru înfăptuirea «deals’L1 or
nobile ale socialismului ■ 
mtmumnltti-

Tovarășul Nlroiae Ctauqstu. 
tovarășa Eem Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din «durerea 
parudulm au fost încred Iatac 
solemn că patru tiaăra aae-

de cercetare școlară. Astfel, ia 
exp^Lăe sint prezentate o cen
trală eoliană, o centrală eiertn- 
că «oiarâ. a panou captat >r 
care asigură conversia energie» 
solare in energie -.eruricâ. ma
cheta tritsd mar» rorr.p-et 
care foâoaește. Ir. mireoga *ra- 
rixate de prorte: e.
rit ti in nrwporiăe anexe, enerva 
solara.

In standurile .grevate reai- 

creatit care râfțxad scsre im
portant* carta** uc-.-exe fi 3e 
viitor ale ec : r. saaoni »

secretarute general al parti
dul^ U «ss presărare, pesetre 
sitele, rareptee»: ie mezreaade. 
ere»: Ir. cadrul Cent-unt xb:- 
ve-r.rar București na «>* rrr 
realiza: de Rudrcl. din Cen
trul «m rere rar Oradea, dupo- 
trre utiMmt ea parte cosnpo- 
Bsetf a Biașlniior-u^elte cu co
mand* uiUwvr.câ. dispozitivul 
pentru măsurarea pescajului la 
nave, prezentat de studenții din 
Galați. Atrag, de asemenq, «- 
tentia sistemul programat da 
examinare pentru apreciere* o- 
biectivă a cunoștințelor. conce
put de un grup de ztudenți din 
Craiova, generatorul complex 
pentru acupunctura. realizare a 
rtudentUor bucure* tem, apara
tul pentru studiul reacțiilor 
complexe, utilizat în cabinete de 
selecție si orientare profesio
nală. cabinete de protecția mun
cii și de psihologie, prototipul 
unui autoturism de teren „ARO- 
19*. In alte vitrine sint expuse 
produse cu apreciabile proprie
tăți obținute de studenții de la 
Făcu! lătra de tehnologie chimi
că a Institutului politehnic din 
București, precum «1 unele so
luri productive de porumb, orz 
și soia create de tinerii de la 
Institutul agronomic „Nicolae 
Bălceecu" din Capitală. In ex
poziție figurează macheta unul 
hotel solar, al cărui proiect este 
semnat de studenții de la Insti
tutul de arhitectură „Ion Min* 
cu*.

Toate aceste realizări repre
zintă insă numai o parte din bo
gatul bilanț al cercetării știin
țifice studențești din țara noas
tră, pe baza căreia, in anul 1981, 
au fost puse Ia dispoziția eco
nomiei naționale peste 450 de 

riție a patriei nu există ideal 
mai scump deett acela de a in- 

neabătut parities internă 
si - rternă a partidului și statn- 
liri no«tm de a urma fără pre
se: drăl-jcriu". exemplu al to- 
rarăsute Nvolae Cea jșeac-i dc 
a arț na m tot elanul pentru 
ftertrea Rrcnămet socialiste. li
bere, independente și prospere.

Mulțumind pentru distincții, 
tovarășe! Nicolae Ceaușescu a 
adrasat feîi-tăr-. enfcmi; Tasrt- 
turm Comunist ti Uniunii Asc- 
ciațiitor Studenuioe Comunist: 
tfi r. Romăma pentru această 
cswisasâ aniversare 51 a urat 

odtzcer.i U.T.C t U.AAC.R, 
tutu: or tinerilor din patria noas
tră succese W yx mari, să de
vină tot -nai bum activiști si re
volut! mari. «ă indentinească 
exemplar sure, mit iacredințate 
de partid.

produse r: aproape 5M de teb- 
poi?^: sa sau modEmzate.

C reaua z.-Jjcxâ este repre- 
aeotati prjrir-o serie de Tarră—. 
valoroase. O patra dmrre bacză- 
riie expoe. tren «rit urarea 
frescă re-! :ufltraexză pe secre
tarul șeasul al pa. Udate in 
aiJJoeuI uxerilre p ccțxiloe. te- 
ț aa*: j-Dragam a. ■- paruri> 
-Vtnra pe «a=cerul Uriereiultr- 
de Mar. as Dwad p _Prrtrem! 
tos-arâse Elena Ceai isc s~ r*. h>- 
ezar* ssmaara de lamb Lazar, 
evsdexra-ri drapossa păurraa»- 
re * tovarășa'tz Nicolae 
Ceausescu, a •-rirarăsei Eena 
C*a»*e*ca fașă de uaerti țăru. 
pijâ pennasmU patru trapb- 
turea srar.lor irtea'nri ale tine
re. generații.

lesn* munrti se raplsate ta 
mute dintre lucrările de pic
tură și grafică expos, printre 
acesta resnarcmdo-ae rele sem
nate de Adnan IXcr.îtraebe — 
_An. omisă* p de am de 
agricultură soctalistă". _Ere*wn 
cotidian* și JkiergettcranuJ*. 
semnate de Georgeta Boruzx

Pe mari panouri este oglin
dită. prin cifre sintetice, am
ploarea participări! tineretului 
la activitatea cultural-artistică. 
Ilustrativ tn acest sens este fap
tul că la etapa de masă a Fes
tivalului național „Clntarea 
României*, ediția 1979—1981. au 
foat antrenate aproape 22 N8 de 
formații artistice ale tineretului.

Sint relevate faptele de mun
că deosebite consemnate în ca
drul marii Întreceri uteciste „Ti
neretul — factor activ in reali
zarea obiectivelor deceniului ști
inței. tehnicii, calității și efi
cienței*, care a antrenat peste 
2Z! milioane tineri. Sint, de a- 
semenea, înfățișate succesele 
obținute anul trecut de tineri pe 
cele 270 de șantiere naționale, 
județene și locale, precum și în 
cadrul acțiunilor de muncă pa
triotică. lucrările efectuate fiind 
evaluate la 10 miliarde lei.

Pe parcursul vizitei, secreta
rul general al partidului i-a fe
licitat călduros pe tinerii crea
tori pentru activitatea bogată cu 
care au intimpinat acest moment 
aniversar, urindu-le noi succese 
in muncă, la învățătură, în în
treaga lor activitate.

Cuvintul tovarășului Pantelimon Găvănescu
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
Stimată tovarășă Eena 

Ceausescu.
Stimați tovarăși.

In aceste momente emoționan
te. dlnd glas seatimentesor și 
fierturilor de profundă mlndrie 
patriotică si fierbinte rectmo-- 
tintă pe care tinerii patriei, or
ganizațiile lor comuniste, revo
luționare le nutresc fată de 
dumneavoastră, mult -tunate to
varășe Nicolae Ceausescu. cel 
mai iubit Ou al națiunii, apropi
at îndrumător si prietem de nă
dejde al tinerei generații, vă 
rugăm să oe tngidmu să vă 
adresăm mulțumirile noastre 
fierbinți pentru înalta di st: net: e 
conferită Umanii Tineretului 
Cm uni st.

Onoarea re s-a acordat Uniu
nii 'Boeretuhn Comuni st de a C 
decorată cu Titlul de Erou al 
M traci: Socialiste innobilază 
cele șase decenii de luptă si 
muncă entuziastă, creatoare a 
xv: erahn român, constituie o 
apreciere deosebită a preznței 
active a organizației noastre re- 
votațioMre in toate marile bă
tălii ale daaei muncitoare, ala 

| poporului, pentru realizarea as- 
I ptraU-lor vitale de libertate, 

dreptate, independență, pare, de
mocrație și progres. perTu to- 
făptnira revoluției de eliberare 
socială si națională. *flt:fx«± - 
Si antlimnenalistă si unr ea ta 
coatrmrea lociahsnulni in pa
tria noastră.

înalta distincție ne determină, 
mult Iubite M stimate tovasăee 
Nicolae Ceaușescu. să muncim 
nari mult și mai bine, să fseern 
totul pentru a ne afla perma
nent. așa ctxn ne cereți Dum
neavoastră. in primele rinduri 
ale erotrelor efortun creatoare 
ale clasei muncitoare, ale Între
gului nostru popor pentru făuri
rea societății socialiste multila
teral dezvoltate si înaintarea pa- 
triet spre comunism

Jubila! orgar.iraf.ei revohrțao- 
r-are de tineret a oferit un mi
nunat prilej patru evocarea 
traAțiUor glorioase de iuptă ale 
Partidului Comunist Român, o 
nouă reafirmare a angajxmen- 
*ulm unanim al tinerilor patriei, 
fsră deoaeMre de nationahtate. 
de a participa activ și rocstme- 

I tiv ia înfăptuirea istoricelor bo- 
1 tărirt ale Congresnlui a! Xll-lea 

i! oa-txdului.
Irtreaga Istorie a UeSuidi Ti

neretului Cccremist. de la rrea- 
~a m tn martie 1922, este indi- 
c.ițpbcl legată de cocdocerea n 
iMrwnaren nemijlocită de către 
Partbha! Comunist Român.

Tineretul de azi al patriei e- 
mri :- acest moment solemn, cu 
profund respect, exemplele de 
î-ăițitor petriotism. de pilduitor 
t șcament față de cauza parti- 

■riz-s. dro-riite de comunist: in 
• zret al ilegalității, ai luptei 
ur>-t~va asurrir!: si nedreotitli 
tmpctnva ta seism ulm și războ- 
nĂ*.

Tineretul de astăzi privește cu 
pcofmdă admirație către minu- 

i natul exemplu de atașament pa- 
I - >viri- revoluționar pe
I . - e ,-su inserts in noua istorie 
1 a Ură goerațl’.îe tinere ce ne-au 
! pers**-», re. care ari, aflati la 

maturitate st deohnă împlinire. 
— xcaeazl cu nestrămutate con- 
v-.nge.-. ctxn-zmste ca tot ceea ce 
s-a rUaht temeinic de-a lungul 
decern:tor să se mse’ deze pe 
măsura eiar.ulu: revo uționar și 
cure..»:ului creator, democratic, 
nstanrat in țara noastră in ani! 

ce a urmat Congresului aî 
rX-lea al Partidului Comunist 
Român, de ci nd. dumneavoastră, 
mult iubite »i stimate tovarășe 
Nxrelae Ceausescu, vă aflati In 
franța partidului si națiunii 
noastre socialiste.

Cuvintul tovarășului Tudor Mohora
Mult labiM și stimate to- 
irâee secretar general Nicolae

Mult ramată tovarășă Eena 
Cea laser o.

Sctmati tovarăși-

Vi rog rt-snt îngăduiți lâ dau 
gla*. de la această înaltă tri- 

ană. celor mai fierMnți senti
mente m gratitudine ale Întregii 
■- datem comuniste din patria 
noastră pentru actul cu profun
de semnificații politice, al acor
dării Înaltei distincții Ordinul 
,J3 August* claas I Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
d:a România, cu prilejul sărbăto
ririi a 25 de am de la înființare. 
Această nouă dovadă a preocu
pării itatornica a partiduhii ri 
rtatuhn nostru tată de tineret, 
a grija părintești si a încrede
rii pe care dumneavoastră per- 
socaL mult tubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. la manifes
tați fată de ttnăra generație 
universitară coastitofe pentrz 
toți studenții României socialiste 
un fericit prilej de a reafirma 
hotărirea noastră nestrămutată 
de a munci, de a ne pregăti te
meinic. de a face totul pentru a 
fi la Înălțimea minunatelor con
diții de viață și învățătură de 
care beneficiem.

înalta distincție pe care ae-ati 
acordat-o astăzi ne onorează si 
ne obligă, deopotrivă, să ne ma
nifestăm cu și mai mute hotă
rire in viitor ca o prezerr . ac
tivă in viața economică, socia
lă și politică a țării, integrin- 
du-ne organic, cu Întreaga ener
gie. cu entuziasm revoluționar 
in eforturile Întregii națiuni de 
înfăptuire a Programului par
tidului. a istoricelor frotăriri a- 
doptate de cel de-al Xlî-Jea 
Congres al P.C.R.

In aceste momente solemne.

Dînd expresie convingerilor și 
sentimentelor milioanelor și mi
lioanelor de tineri ai țării, in- 
găduip-De să ne exprimăm a- 
cum. tn acest moment solemn, 
mindria și gratitudinea noastră 
că. de-a lungul întregii sale exis
tate. Uniunea Tîneretumi Co
munist a ga «a • in Partidul Comu
nist Român sursa permanentă a 
clarviziunii acțiunilor sale, ca
pacitatea de a învinge orice fel 
de greutăți și a înainta neabă
tut spre țelul propus.

Pentru Uniunea Tineretului 
Comunist, patru toți tinerii 
României socialiste, constituie 
cn titlu de nețărmurită cinste 
faptul că istoria mișcării re
voluționare a; democratice de 
tineret este legată indisolubil 
— in momente;* ei botârl- 
toare — de manele. viața 
ri activitatea dumneavoastră, 
muît iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu. Biografia 
mibtentă a Uniunii Tineretului 
Comunist a încorporat ra valori 
I sente Ie. nepțzritoere. tinerețea 
dumneavoastră revoluționsră, 
ccnstimța datoriei fată de partid 
si popor de care în nenumăra
te momente a!e luptei ați dat 
dovadă, devotamentul cu care 

aprospe cinci decenii — de
ceniile unor mar! opțiuni revo
luționa: e — slujiți racza scum
pă a ctasei muncitoare, a trium- 
fnhz: socialismului pe pămlntul 
patriei.

Sint temeiuri de adincă satis
facție p mindrie pentru toți ti
nerii patriei să știe că istoria de 
sase decarii a Uniunii Tinere
tului Omunlst înscrie la loc de 
r.nste. in paginile sale, viguroa
sa dumneavoastră participare la 
lupta patru dreptate, pentru so- 
craiMrc. in anii de grea încerca
re. curajul comunist in fața 
teroarei. amenințărilor, privațin- 
nt’or celor mai cumolite din pe
rioada ilegalității, abnegația și 
dăruirea, spiritul revoluționar de 
o mare forță p rară capacitate 
organrtatorică pe care le-ați pui 
in slujba desfășurării unor mari 
și Istorice bătălii ale clasei mun
citoare. a luptei eroice pentru 
realizarea idealurilor de veacuri 
ale poporului român.

Tmăra generație a patriei »- 
duce acum, in aceste momente 
solemne, un profund omagiu bo
gatei activități pe care ați des
fășurat-o dumneavoastră, mult 
iubite p stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. In fruntea organiza
ției comuniste de tineret, pur- 
tind ras p neînfricat, cu abne
gație p curaj, flacăra luptei re
voluționare împotriva dominației 
șt nedreptății, pentru o viață li
beră p demnă. Intrarea din fra
gedă tinerețe in mișcarea comu
nistă. participarea la pregătirea 
p organizarea unor ample acți
uni militante cum a fost marea 
demonstrație antifascista și anti
războinică de la 1 Mai 1939, con
tribuția hotăritoare adusă la re
organizarea Uniunii Tineretului 
Comunist, activitatea deosebită 
in calitate de secretar general al 
Uniunii Tineretului Comunist — 
sint doar citeva momente me
morabile ale vieții și activității 
dumneavoastră exemplare, con
secvent revoluționare, inscrise cu 
litere de aur in bogata istorie a 
tineretului din patria noastră.

Tineretul vă este, de aseme
nea. profund recunoscător pentru 
tinerețea, vigoarea și clarviziu
nea revolu'ionară cu care, mult 
iubite tovarășe secreta- general, 
fiind în fruntea partidului și a 
țării, îndrumați și azi pașii ti
nerei generații, chemind-o prin 
mobilizatoare îndemnuri la o in
tegrare tot mai activă și efi
cientă in eforturile creatoare ale 
întregului popor, consacrate pre
zentului și viitorului luminos al 
patriei.

Este o deosebită cinste pent-u 
tineretul patriei de a releva la 
această importantă aniversare.

în numele tuturor studenților 
patriei — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități —, 
tngâduițt-ne să exprimăm sim
țămintele de nețărmurită dra
goste și Înaltă stimă față de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, omul 
care a intuit și trasat cu clar
viziune drumul Înaintării ferme 
a României spre progres prin 
Invățămint, știință și cultură, 
prin aplicarea a tot Ce » creat 
mai valoros geniul uman, la noi 
și pretutindeni.

Sintem mindri. mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să aparținem orga
nizației comuniste de tineret 
care are privilegiul istoric de a 
rememora cele mai Însemnate 
momente ale unei lupte revolu
ționare ce incorporează contri
buția hotăritoare. patriotismul 
înflăcărat, cutezanța și geniul 
politic ale omului, care, din 
fragedă tinerețe. identificat 
cu cele mai înalte aspirații ale 
poporului, ale comuniștilor, ale 
celui care a imprimat spirit no
vator procesului istoric al fău
ririi societății socialiste pe pă- 
mintu! patriei, bărbatul de stat 
prin care țara noastră și-a cu
cerit un prestigiu fără prece
dent in rindul națiunilor lumii.

Ne îndeplinim o îndatorire de 
conștiință evocind, și cu acest 
prilej, faptul că istoria celor 25 
de ani de existență a organiza
ției revoluționare a studenților, 
procesul continuu de maturiza
re politică si organizatorică, de 
implicare cu eficientă sporită 
in exercitarea mandatului de 
înaltă răspundere încredințat cie 
partid, rezultatele obținute in 
activitatea de educație comu
nistă. revoluționară, prin mun
că si pentru muncă a studen
ților. creșterea contribuției aso
ciațiilor rtudentilov comuniști la 
așezarea pe baze noi. moderne 

cu profund respect și recunoștin
ță, viața și activitatea dumnea
voastră revoluționară, mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, militant de seamă al 
partidului nostru, care intrind 
încă din anii cei mai tineri în 
mișcarea comunistă, alături de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. ați 
participat cu abnegație și curaj 
in primele rinduri ale luptei re
voluționare împotriva asupririi, 
pentru o viață liberă și demnă. 
In aceste momente solemne vă 
aducem, din partea tinerei ge
nerații un călduros omagiu, mult 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, pentru activitatea 
strălucită pe care o desfășurați, 
ca eminent om politic și savant 
de renume mondial, care vă pre
ocupați cu energie și devotament 
de dezvoltarea impetuoasă a 
științei. învățămîntului și cultu
rii românești, vegheați cu dra
goste șl căldură părintească la 
prezentul fericit al copiilor și ti
nerilor din patria noastră.

Stimați tovarăși,
In acest moment aniversar, 

organizata noastră revoluționară 
reprezintă un puternic detașa
ment de oeste 3d! milioane de 
uteciștl — muncitori, țărani, 
elevi, studenți, militari, intelec
tuali — care, intr-o deoll- 
nă. unitate de gind. voință 
și acțiune, fac dovada an
gajării lor plenare și efec
tive in înfăptuirea Insufleți- 
toarekir programe de edificare 
socialistă a patriei.

In centrul întregii sale activi
tăți. Uniunea Tineretului Comu
nist situează educarea prin mun
că si pentru muncă, formarea 
comunistă, revoluționară a tine
rei generații, militind cu hotărire 
pentru participarea tot mai acti
vă a tinerilor la munca eroică 
desfășurata de poporul român 
pentru făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate.

Avind exemplu] vieții și mun
cii dumneavoastră, sintem pe 
deplin conștienți că numai și 
numai faptele reprezintă proba 
autentică a calității de tinăr re
voluționar și ne exprimăm și cu 
acest prilej hotărirea să depu
nem toate eforturile pentru dez
voltarea continuă a patriei, pen
tru- îndeplinirea cu succes a o- 
biectivelor deceniului științei, 
tehnicii, calității și eficienței.

Continuind glorioase tradiții șl 
urmind exemplul strălucit al 
comuniștilor. Uniunea Tineretu
lui Comunist se angajează să ac
ționeze, și in viitor, cu fermi
tate pentru formarea și consoli
darea profilului moral-politic 
Înaintat al tinerei generații, 
pentru afirmarea tot mai puter
nică a devotamentului nemărgi
nit a! tuturor tinerilor României 
socialiste — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— față de cauza partidului și 
poporului, față de înflorirea 
continuă a scumpei noastre pa
trii.

In spiritul prețioaselor dum
neavoastră indicații și îndem
nuri, adresate cu repetate pri
lejuri organizațiilor de tineret, 
ne vom face un titlu de cinste, 
o permanentă sarcină de onoare 
din a sădi și dezvolta in con
știința tinerelor generații simță
mintele de dragoste, prețuire și 
recunoștință față de trecutul de 
luptă al înaintașilor, al partidu
lui nostru, față de istoria eroică 
a poporului nostru, făurită, 
prin vremuri, de toți cei care, 
uniți de aceleași înălțătoa
re idealuri patriotice, sub 
tricolorul țării, au știut să 
pună întotdeauna mai presus 
de orice interesele supreme ale 
patriei, libertatea și independen
ța ei. apărarea ființei naționale 
a poporului, să se dedice trup și 
suflet, cu nestrămutată voință 
continuei și multilateralei desă- 
vîrșiri istorice a României.

a procesului lnstructiv-educativ 
sint indisolubil legate de ideile 
cutezătoare, de activitatea dum
neavoastră neobosită, de indica
țiile și orientările pe care le-ați 
formulat privind cadrul perfec
ționării școlii superioare româ
nești, roiul sporit ce revine în 
acest context organizației noas
tre.

Activitatea studenților, a or
ganizației noastre a cunoscut tn 
etapa celor mai profunde prefa
ceri înnoitoare, inaugurată de 
cel de-al IX-lea Congres al 
partidului, un suflu nou, de ma
tură și hotărîtă angajare în 
muncă pentru aplicarea concep
ției dumneavoastră profund ști
ințifice, autentic revoluționare, 
stimate tovarășe secretar gene
ral, de integrare organică a In- 
vățămintului cu producția și cer
cetarea, de formare comunistă 
pentru muncă și viață a tinere
tului universitar.

Vă raportăm in aceste mo
mente de bilanț, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că organizația noastră re
voluționară continuatoare a tra
dițiilor progresiste, democratice 
ale mișcării studențești, se în
fățișează ca un detașament de
votat cauzei socialismului și co
munismului, hotărlt să contri
buie tot mal activ la înfăp
tuirea politicii partidului în do
meniul invățămintului. al for
mării conștiinței revoluționare 
a tinerei generații universitare.

Pentru studențimea comunistă 
a patriei, pentru școala supe
rioară românească, prodigioasa 
activitate a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. savant de renume 
mondial, reprezintă un luminos 
exemplu, un Îndemn de a ne 
consacra cu și mal multă hotă
rire Întreaga noastră activitate 
Însușirii celor mai noi cuceriri 
ale științei șl tehnicii, sporirii

In acest moment aniversar 
reafirmăm cu toată ființa, ata
șamentul profund și Unatlim al 
tinerel generații la întreaga po
litică externă principială și rea
listă a partidului și statului nos
tru, rod nemijlocit al activității 
dumneavoastră neobosite, mult 
iubite și stimate tovarăș^ 
Nicolae Ceaușescu, consacrata 
soluționării echitabile și traini
ce, in interesul popoarelor, al 
tineretului, a problemelor vi
tale ale epocii contemporane, 
statornicirii in viața internațio
nală a unor relații profund u- 
maniste, democratice.

Punind mereu mai bina in 
valoare forța unității de ne
clintit a tineretului, asemenea 
întregului popor, în jurul par
tidului, al dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. vă asigu
răm că vom face totul ca prin 
entuziasmul creator, pasiunea 
și dăruirea revoluționară speci
fice vîrstei noastre tinerești, să 
fim demni de epoca istorică in 
care trăim, ca și de viitorul 
comunist al țării, prefigurat cu 
strălucire de dumneavoastră, 
de documentele mobilizatoare 
ale partidului și statului nostru.

Ca organizație revoluționară, 
bucurindu-ne de încrederea 
deosebită din partea partidului, 
a societății noastre vom fi tot 
mai exigenți față de propria 
noastră activitate, vom înlătura 
cu toată fermitatea din viața și 
munca colectivelor de tineri 
atitudinile de automulțumira, 
neajunsurile și manifestările 
unor tineri care nu concordă 
cu valorile civice ți morale 
înaintate ale societății noastre. 

Vom acționa cu și mai multă 
consecvență pentru promova
rea, in toate organizațiile 
U.T.C.. a spiritului militant, re
voluționar, a atitudinii ferme, 
combative față de deficiențe, 
astfel incit întreaga muncă și 
viață a tinerilor să se înscrie 
sub semnul angajării sociale, al 
principialității și răspunderii 
comuniste.

Mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

In aceste momente solemna 
in care tinâra generație a pa
triei aniversează 60 de ani da 
luptă revoluționară desfășu
rată sub conducerea și îndru
marea părintească a Partidului 
Comunist Român, ne angajăm 
solemn în fața dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, a partidului și poporu
lui nostru cărora vă datorăm 
nețărmurita noastră recunoș
tință pentru anii luminoși pe 
care ii trăim, de a nu precupeți 
nici un efort în îndeplinirea 
exemplară, cu inalt simț da 
răspundere și dăruire patrioti
că, a marilor sarcini ce ne 
revin în opera de făurire a so
cialismului și comunismului pe 
pămintul iubit al țării.

Mulțuihindu-vă, incă o dată, 
din adîncul inimilor noastre 
tinere, pentru înalta distincție 
acordată organizației revoluți
onare a tineretului, vă asi
gurăm in mod solemn pe 
dumneavoastră. mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, partidul și întregul 
popor, că ne vom aduce, tot 
mai activ, contribuția de con
știință și faptă, pe măsura în
crederii și grijii cu care sintem 
înconjurați de societatea noas
tră, consacrîndu-ne intreaga 
putere a gindului, a cutezanței 
și acțiunii creatoare cauzei 
Partidului Comunist Român, « 
progresului multilateral pa 
drumul socialismului și comu
nismului, că vom sluji, prin 
muncă și intreaga noastră 
viață, așa cum ne-o cere par
tidul, așa cum ne îndeamnă 
conștiințele, minunata operă 
de înflorire și dezvoltare con
tinuă a scumpei noastre patrii 
— Republica Socialistă Româ
nia.

permanente a contribuției noaa- 
tre la dezvoltarea științei ro
mânești.

Conștienți de sarcinile sporita 
ce ne revin din perspectiva în
făptuirii obiectivelor deceniului 
științei, tehnicii, calității și efi
cientei. puternic mobilizați de 
răspunderile noi pe care Uniu
nea Asociațiilor Studenților Co
muniști din România le dobin- 
dește odată cu înalta distincție 
primită la acest moment ani
versar, vă încredințăm că vom 
munci cu dăruire patriotică șt 
pasiune revoluționară pentru a 
face, in orice Împrejurare, do
vada faptului că pentru noi, 
pentru organizația noastră co
munistă, care numără astăzi 
peste 140 000 de membri, nu 
există datorie mai nobilă dectt 
aceea de a sluji fără preget 
cauza partidului, a socialismu
lui și comunismului pe pămin- 
tul României. Ne angajăm in 
fața dumneavoastră, mult iubi
te șt stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să vă urmăm neabă
tut înaltul exemplu de patriot 
revoluționar, de comunist de 
omenie, de luptător neînfricat 
pentru cele mai nobile idealuri 
de pace și progres ale umani
tății, pentru a contribui cu în
treaga noastră capacitate la 
transpunerea în viață a politicii 
interne și internaționale a parti
dului și statului nostru. Deplin 
conștienți că de calitatea mun
cii noastre, de modul în care 
ne vom integra ea specialiști 
în eforturile creatoare ale între
gii națiuni pentru îndeplinirea 
obiectivelor social-economice 
depinde însuși viitorul nostru, 
vă asigurăm încă o dată, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că sintem ferm hotărițl să 
fim întotdeauna, așa cum ne-ați 
cerut-o dumneavoastră, scumpe 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
partlcipanțl activi împreună cu 
întregul nostru popor la înfăp
tuirea grandioaselor obiectiva 
ale înălțării edificiului măreț al 
socialismului tn Republica So
cialistă România.

AGENDA
Tovarășul Virgil Cazacu, mem- 
u al Comitetului Politic Exe- 
itlv, secretar al C.C. al P.C.R., 
avut, vineri, o convorbire cu 
varășui Leetoraj Chundramun 
eședinte’e Partidului Comu- 
st din Mauritius, care face o 
zită îh țara noastră.

La ambasada Uniunii Sovie
tice la București a avut loc, vi
neri, o conferință de presă pri
lejuită de Împlinirea unui an d? 
la desfășurarea lucrărilor celui 
de-a! XXVI-lea Congres a! 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice. Au luat parte repre
zentanți ai ziarelor centrale, 
Agenției Române de Presă Ațer- 

pres șl Radioteieviziunii. cores
pondenți ai prese! străine acre
ditați Ia București.

O Înțelegere de colaborare ro- 
mâno-cehoslovacâ in domeniul 
turismului pină in anul 1985 a 
fost semnată la București. Do
cumentul stabilește măsuri de 
lărgire a circulației turistice re
ciproce ș: de diversificare a pro
gramelor oferite turiștilor din 
cele două țări.

In cadrul programului de co
laborare culturală româno-ce- 
hoslovacă. vineri s-a deschis. în 
holul Universității cultural- 
științiflce din București (sala 
„Dalles"), o expoziție de foto
grafii din Republica Socialistă 
Cehoslovacă.

La București a fost semnat, 
vineri dimineață. Tratatul de 
asistență juridică In materie ci
vilă și penală intre Republica

Socialistă România și Republica 
Democrată Germană.

Universitatea din Craiova a 
găzduit, vineri, sesiunea de co
municări științifice cu tema „Ță
rănimea — forță socială revo
luționară participantă activă la 
făurirea -societății socialiste 
multilateral dezvoltate".

In caorul manifestărilor cul
turale ale anului 1982, reco
mandate de Consiliul Mondial 

al Păcii, vineri după amiază, a 
avut loc In Capitală o «duna re 
prilejuită de împlinirea a 156 
de ani de la moartea marelui 
scriitor german Johann Wolf- 
gane Goethe.

La Asociația de Drept Interna
țional si Relații Internaționale 
(A.D.I.R.I.) s-au încheiat, vineri, 
lucrările unei sesiuni organizate 
m cadrul manifestărilor dedicate 
aniversării centenarului nașterii 
lui Nicolae Titulescu.

OAIA 500 A CENACLULUI HACARA AL TINERETULUI 
REVOLUȚIONăR CONTINUA

Canttnutnd ellltorta prtn țară, CENACLUL FLACABA AL TINE- 
BETULLT BEVOLVTIONAB erșanlzat de C.C. al U.T.C. și revista 
JMCA1A-, rândul de șeetul ADRIAN PAUNESCU, Invit! pe eel 
rare iubesc muzica tinăr! șl poezia In următoarele localități ai la da
tele de mal Joe :

— duminică, 1 martie. Constanța i luni, n martie, Tnlcea ; marți, 
n martie. Brăila t miercuri, M martie, Galați ■ joi, Z3 martie, roe- 
>ani ; vineri, it martie. Buzău | stabătă, »7 martie, București : du
minică, ZS martie. Ploiești.

Spectacolele cenaclului tn toate localitățile al la toate datele de mal 
■ua vot Începe la orele 1S, eu excepția spectacolului de la Ploiești, 
rare va începe la orele 17.



Miting al prieteniei româno-sovietice DE PESTE HOTARE^
ȘTIRI NOTE COMENTARII STIRI NOTE-COMENTARII STIRI NOTE-COMENTARII

ORIENTUL

MOSCOVA 19 — Trimisul 
Agerpres, I. Dumitrașeu, trans
mite : Delegația U.G.S.R., con
dusă de Cornel Onescu, pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., care participă la lu
crările Congresului al XVII-lea 
al sindicatelor sovietice, a par
ticipat. vineri. Ia un miting al 
prieteniei româno-sovietice, or
ganizat la Uzina de rulmenți nr. 
1 din Moscova.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej, conducătorul delegației 
române si A. A. Gromov, direc
torul general al uzinei, au evi
dențiat evoluția ascendentă a

relațiilor de prietenie și colabo
rare pe multiple planuri dintre 
P.C.R. și P.C.U.S.. dintre Româ
nia și U.R.S.S,, dintre popoare
le celor două țări. S-a relevat, 
în acest context, importanța 
deosebită a intilnirilor și con
vorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Leonid Ilici Brejnev. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

Imigranții - ținta 
a acțiunilor șovine

Acțiuni și luări de poziție
1

Vizita delegației cultului musulman
în favoarea păcii, din România in Arabia Saudită

MIJLOCIU
BEIRUT 19 (Agerpres) — Or

ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei a anunțat că a cerut 
Consiliului de Securitate să exa
mineze problema dizolvării de 
către autoritățile israeliene de 
ocupație a Consiliului Muni
cipal din orașul El Bireh, situat 
fn teritoriul de la vest de Iordan, 
informează agenția U.P.I.

In cadrul unei conferințe de 
presă desfășurate ’ -
relatează agenția 
Khalil Al Wazir, 
C.C. al Mișcării de 
tională palestiniană ,.A1 Fatah", 
a declarat că reprezentantul 
O.E.P. la Națiunile Unite a în- 
minat note de protest atit secre
tarului general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, cit și președin
telui in exercițiu al Consiliului 
de Securitate in care se cere 
organizației mondiale să discute 
ultimele măsuri impuse de Is
rael in teritoriul de la vest de 
Iordan.

la Beirut — 
menționată, 

membru al 
eliberare na-

lui Khaled, al guvernului și po
porului saudit. S-a reliefat câ in 
Arabia Saudită sint cunoscute și 
apreciate acțiunile de politică 
externă ale României, al cărui 
principal exponent este pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. po
ziția consecventă cu privire Ia 
rezolvarea pe cale pașnică a 
eonliictului din Orientul Mijlo
ciu si la crearea unui stat inde
pendent și suveran al poporului 
palestinian.

Delegația a avut, de asemenea, 
întrevederi cu secretarul general 
adjunct al Ligii ..Lumea islami
că-, șeicul Safwat Aksaka Al- 
Amini. care a adresat mulțumiri 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
guvernului și poporului român 
pentr-j grija manifestată in asi
gurarea drepturilor și libertăților 
tuturor cetățenilor țării. EI a 
reliefat că acțiunile de pace ini
țiate și susținute de președintele 
României vizează nu numai fe
ricirea și pacea pentru poporul 
român, ci și instaurarea unui 
climat de pace pretutindeni in 
lume.

RIAD 19 (Agerpres). — Dele
gația cultului musulman din 
Rom.-.nia cundusă de muftiul la- 
kuo Mehmet, aflată in vizită in 
Arabia Saudită. a fost primită 
de prințul M»jc-d Ibn Abdel Aziz, 
emirul guvernator al regiunii 
M r« $i de mt.ris'rui pelerina
je”!.: și bunurij, r religioase, 
Abdel Wabab Ahmed Abdel 
Wa ssta.

în cadrul întrevederi Ier avute, 
gazdele au primit j ditnsebV in
tere? m.esațm de și p---'e-
n;e al popr—jiu: wnit trar.-m. 
de delegație.

Au tos. exprimate mutțnmin 
profunde pnaadMMte Nirolae 
Cezvacwtu- gu-.erau.ut «t po
rt:—■ . imâtu ia numele rege-

BONN 19 
O rrapare 
autointitulată 
tățenilor prufrw oprirea in
trării străinilor'*, a cerut nr- 
ra ni rar e* unui referendum 
in re privește separarea edu
cației pentru copiii celor a- 
proximativ 4.(5 milieaae de 
străini care triiesc in R-F.G., 
relatează acenfîa Associated 
Press.

Gruparea a prezentai o pe
tiție semnata de 3 70 per
soane ministrului vest-fer- 
man de interne din Rtoe 
nia de Nard-Westfaba, 
mai populat land si o 
dintre cele mai mari centre 
industriale din B-F. Germa
nia. unde lrâjr«c mnhi u 
citori imtcranii. in rare 
cere separarea coptiior 
(rupe dopa limba verb»Li.

Petiția, menționează a 
ra$i ațeiHie. fntfiiuie 
noni manifestare a creșterii 
dușmăniei fală de sirii ni. 
politica exprimată aici prin 
cariatul _ ader f ciad-
Kekeil”. det^rrnăanlâ de re
cesiune «i «pocirea enaudru- 
hii soaneriler m LF. Ger-

(Arerpres). — 
vest-germană. 

•.Inițiativa ce- destinderii și dezarmării
WASHINGTON 19 (Agerpres) 

— V'i-bind .Consiliului
pen"—a rch »rioCiw<'»’e-.
Edmund M secretar

declarat 
i unui 
■ ?.. de 

««Bx n» a. a cunMtu: idera 
u- n»srlear s- outea
Mattal «I et ftlgat. Utf oreeazt 
■racla Fnanre P-aeaț _Ex:s:â o 
lc*>tură ăpr.xxix ir> - in-

orlc* utilizare a arerwioe 
>arv «tratectra r: âiaZrng*- 
raoprac*“ — ■ «pm. Ib 

icxr. Mnritle.

RUJ’ A 19 (Așerpresl 
Italia iau amtiioare :. 
ganizatiilor dc masă 
cuvcrr.u’ui sa <nui« 
dc a admite omolcs 
baze ie rachete omencanc 
prep;crea orașului 
aamzatta ..Cazitrc. 
pace si dezarmare 
câ ■ c organiza, is I 
Conusc. o mamleata'

-un-
a- 
că 
fi

a-a 
președintelui Fritz 
un mesaj de p.-.e-

trict auten

U.R.S.S. : Imagine din Nurek, ora; de pe nud VaM

lucrările sesiunii Consiliului U.IC.Î.ID

la all reteeeedaar 
■iiai ie derreabrie ai 
ret ia Bad Gadn* 
arătat că deal treia 
pepelaiH 
declarat 
strai ei Ier
•tiriac.

s earopa 2 —
■ dc : -ii
I J Boa-

irscind mrersif’rurea 
tușim r- s-ri" P’;'..i- 
li.-c p^nt.-u pa.- Și 
dezarmare. pentru 
-reurita’e ii destindere 
M rrnațaonalâ-.

tn scrisoarea de de
misie adresată de Gert 
Bastian ministrului a- 
părării al R F.G se 
arată : „Poziția R. F.

BERNA 19 (Agerpres). — 
Președintele Confederației Elve
țiene. Fritz Honegger, șeful 
Departamentului Economiei Pu
blice, l-a primit pe tovarășul 
Cornel Burtică, viceprim-minis
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, 
comerțului exterior

ministrul 
și coope-

Lupte în Salvador
SAN SALVADOR 19 (Ager

pres). — Detașamente ale Fron
tului Farabundo Marti pentru 
Eliberare Națională (F.M.L.N.) 
din Salvador au atacat, în noap
tea de joi spre vineri, capitala 
țării în cadrul unei operațiuni 
de tatonare și evaluare a forțe
lor de care dispune in zonă Jun
ta militară democrat-creștină a- 
flată la putere — transmite a- 
genția Inter Press Service. Ac
țiunea a început prin atacarea 
unui convoi militar care se de
plasa intr-unui din cartierele pe
riferice ale capitalei și a unui 
sediu local al poliției.

Incursiunile din ultimele zile 
ale forțelor insurgente în capi
tală și în alte orașe ale țării fac 
parte dintr-un plan al F.M.L.N., 
care vizează antrenarea forțelor 
sale la acțiuni rapide și eficace 
în mediul urban — precizează a- 
genția, citind surse ale F.M.L.N. 
Luni, forțele insurgente au pă
truns în mai multe orașe și în 
trei localități suburbane ale ca
pitalei. Marți, ele au atacat ora
șul San Miguel, din regiunea de 
centru a țării, iar în ultimele 
două zile au pătruns in orașul 

■ Santa Ana,
rului.

Incursiuni 
avut loc și 
două șosele 
care leagă regiunea de est 
restul țării, făcînd ca, în pre
zent, orice legătură cu această 
zonă să fie întreruptă, cu excep
ția liniilor aeriene.

Convorbiri româno-elvețiene
rării economice internaționale, 
aflat in vizită in Elveția.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, 
transmis 
Honegger 
tenie.

Mulțumind pentru mesajul 
primit, președintele Confedr-a- 
ției Elvețiene a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu un salut cordial și 
cele mai bune urări.

în cadrul convorbirii au fest 
evocate relațiile prietenești, 
schimburile comerciale și rapor
turile de cooperare economică 
dintre România și Elveția, cola
borarea statornică intre cele 
două țări și popoare, pe diverse 
planuri, evoluția continuu as
cendentă a acestora. A fost 
exprimată dorința reciprocă de 
a dezvolta raporturile româno- 
elvețiene in domeniul econo
mic, financiar și de cooperare 
tehnico-industrială.

A participat Mircea Malita, 
ambasadorul României in El
veția.

*_a
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din vestul Salvado-

ale insurgenților au 
de-a lungul celor 
principale ale țârii, 

cu

bloc-rioter
Un Colt de 24 de carate
îmbrăcat in armura sa industrială, mai luminos cu fața 

dinspre â'acific, Los Angeles-ul, acest uriaș malaxor, multi- 
poluant, care devorează și reciclează continuu, produce. înce
pând cu guma de mestecat, aproape toată gama de articole, 
folositoare sau mai puțin folositoare, inclusiv avioane și ra
chete de tip „Douglas" și „Lockheed", mărci cunoscute mai 
ales dc cei care se ocupă cu negoțul de arme. Ce vrei si ce 
nu vrei se produce in această uriașă metropolă, purtătoare a 
simbolurilor societății de consum. Dacă plnâ nu demult cel 
ce aluneca silențios pe marile bulevarde intr-un Rols-Royce 
mai eia remarcat și socotit persoană de seamă a orașului, 
sau cel ce iși avea una din reședințele sale in zona cu gră
dini suspendate, locuită de stelele ecranului, se alinia in 
rindul marii protipendadă, acum, indivizi din această catego
rie par a trece in anonimat, trăind „neobservați • printre cei 
șapte milioane de concetățeni. Nu, nu s-a răsturnat nimic, 
doar „marca, nobleții" in Los Angeles este alta acum. Dar iă 
ne explicăm.

Unul din cele mai somptuoase magazine din oraș, cu firma 
„Bijan", pe semne numele proprietarului, care pune ia dis
poziția unei familii tinere, de exemplu, cuverturi din Chin
chilla la „modestul" preț de 95 000 de dolari, și-a lărcit .iama 
de articole „strict necesare" clienților rafinați, oamenilor de 
gust cu... noul revolver, tip Colt calibrul 38. Foarte bine, reli 
zice, pentru că știm cu toții că nu e nici primul nici ultimul 
magazin american care, printre alte mărfuri, vinde si arme 
de foc, gingașe ca niște jucării nevinovate. Dar sint ar e 
arme, care de care mai sofisticate și mai ucigătoare. Acest 
Colt din așa-zisa familie a armelor curate se deosebește de 
alte tipuri nu pri:ttr-o bătaie mai lungă ?i mai exactă = ’■< 
prin eliminarea pocnetelor, ci prin simplul fapt că •■rttcr:'. 
purtător dc gloanțe este din aur W0, adică de 21 de a-:t. 
și poartă semnătura, in relief și tot in aur. a magazin 
Prețul lui este destul de „accesibil", pentru că nu costă de- • 
10 000 de dolari bucata. O motivație s-a găsit st ac data 
aceasta și anume faptul că in Los Angeles, rata c-iminc.’uâ:n 
este in continuă creștere, iar actele dc violentă, sparcen e 
consumul de droguri au intrat în sfera cotidian '• s 
firesc deci, ca in aceste condiții, zic ei (bogata'iil tă-.t rpc-e 
averea și propria piele cu acest mijloc „șic impotri-a răufă
cătorilor de tot felul. „Bijan" oferă amatorilor cu hlaz»n «t 
cecuri in milioane de dolari și gloanțe pe potrivi, adică tot de 
aur și tot de 24 de carate, pentru că, in ultimă instanța, »>j e 
tot una clacă ești ucis de un plumb oarecare, sau de un glonț 
de aur. Oricum, violența rămâne tot violență, chit câ unii 
încearcă s-u înnobileze cu cele două duzini de rara^e. Cu 
siguranță, copiii care se joacă ți se distrează in parca' ,.Du- 
nevland", fala orașului Los Angeles, intrați de ■-.ă : . 
părinții la „Bijan" vor cere să li se cumpere a.r.i X'i 
și strălucitoare jucărie. Numai că acest Colt este o jucăr.e 
adevărată, o jucărie pentru oamenii mari, si n ■ • •
cei caic se „respectă" din Los Anneles poartă i>i ’■ • :r-’.
de la spate sau in cel rezervat batistelor această „bijeter,.

Un elocvent simbol pentru societatea cv.erica.id 
contemporană.

ALEXANDRU IAXCU
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Omagiu lui Nicolae Titulescu

EXPOZIȚII ROMÂNEȘTI 
LA VIENA ȘI AMMAN
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care d 
rt-rrerir.tă amenința- 
r-3 r.urVarâ pentru 
pa-rea lumii și pentru 
Fupra viețuirea speciei 
Iui um>ne. .Programul 
dîj rnarmâri pe ter
men lung adoptat de 
N.A.T.O. in 1978 și 
hV.ărirea luată in 1979 
de a
ropa 
nouă 
chete 
cane 
de acțiune foarte per
fecționate» care ar crea 
o situație militară 
strategică nouă 
arată el — fac ca 
fie mai necesară

instala in Eu- 
oceidentală o 

generație de ra- 
nucleare ameri
ca rază medie

și

să
ca
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PORTUGAUA : Aspect de la o demonstrație a țăranilor cooperatori 
fi muncitorilor ogncoli in sprijinul revendicărilor lor, desfășurată 

la Lisabona
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La Viena a fost deschisă, în 
prezența unui numeros public, o 
expoziție de pictură româneas
că. A fost prezentată, cu acest 
prilej, o expunere despre mă
năstirile din Moldova, urmărită 
cu deosebit interes de către cei 
prezenți.

La Amman s-a deschis, sub 
patronajul ministerului iorda
nian al culturii și tineretului, 
Abu Nowar. săptămîna folclori
că și culinară românească.

Cu acest prilej a avut loc 
spectacol de muzică ușoară 
populară românească.

WASHINGTON 19 (Agerpres) 
Trimisul special al președintelui 
S.U.A. in Orientul Mijlociu, 
Philip Habib, i-a prezentat pre
ședintelui Ronald Reagan un re
port asupra celei de-a cincea 
misiuni pe care a efectuat-o în 
zonă, unde a avut convorbiri cu 
oficialități din Liban. Israel. Si
ria, Iordania, Arabia Saudită și 
Egipt.

Intr-o declarație făcută după 
ce a fost primit de președintele 
american. Iiabib a arătat că intre 
problemele abordate cu interlo
cutorii săi din țările vizitate s-a 
aflat evoluția situației din Liban. 
El a spus că S.U.A. sint favora
bile existenței unui Liban „in
dependent, unit și bucurindu-se 
de integritate în interiorul fron
tierelor ce-i sint recunoscute pe 
plan internațional".

PE SCURT
STARE DE ASEDIU 

IN SURINAM

un
și

<

Iată de ce sint cate- 
țor.c împotriva amola- 
sării de noi rachete 
nucleare cu rază me
die de acțiune in Eu
ropa occidentală la fel 
ca si alți cetățeni vest- 
cermani, cum sint pro
fesorul Von Weisza- 
-ker. fostul general, 
contele Baudissin și 
numeroși membri ai 
Partidului Social-De
mocrat.

Ca german, și ca fost 
comandant a aproape

Un general al N.A.T.O

demisionează...
Germania asupra ho- 
tăririi Consiliului 
N.A.T.O. nu m-a 
convins de necesitatea 
creșterii forței mili
tare a alianței nord- 
atlantice. în acest do
cument 
ce cred 
luate la 
stituie 
ce nu pot fi cu nimic 
justificate.

Potrivit concepției 
mele despre o apărare 
corespunzătoare ca>-e 
să nu pună in pericol 
pacea, fie prin inca
pacitate. fie prin pro
vocare, R.F.G. ar tre
bui să refuze amola- 
sarea pe teritoriul său 
a armamentului nu
clear.

eu explic de 
că hotărî rile 

Bruxelles con- 
grave greșeli

20 000 de oameni, con
sider că este de dato
ria mea să nu mai to
lerez trecerea sub tă
cere a acestui proces 
pe,care-l consider pe
riculos. el fiind consi
derabil accelerat de 
așa-zisa indivizibilita
te dintre destindere și 
propunerea infamă 
provocatoare de lărgi
re a misiunii N.A.T.O.

Sint perfect convins 
că refuzul meu de 
a accepta planurile 
N.A.T.O. de amplasare 
a noi rachete nucleare 
cu rază medie de ac
țiune in Europa occi
dentală este incompa
tibil cu continuarea 
serviciului în cadrul 
torțelor armate. Iată

de ce Îmi prezint de
misia din serviciul ac
tiv-.

In lucrarea sa, Gert 
Bastian, după ce men
ționează că hotărirea 
N.A.T.O. va provoca, 
aproape sigur, o esca
ladă fatală a cursei 
înarmărilor nucleare 
și, pe de altă parte 
expunerea la 
ncalculabile a aliați- 
lor vest-europeni ai 
S.U.A.. arată: Sintem 
fericiți să aflăm că pc- 
ooarele din intreaga 
Europă manifestă ace
eași preocupare ca. 
multi dintre compa-- 
trioții mei. Toți, ca de
altfel și un număr tot 
mai mare de persoane 
din R.F.G.. se ridică 
împotriva acestei ne
bunii pe care o repre
zintă cursa înarmări
lor. Lumea se află as
tăzi la o răspîntie. Ea 
va alege fie calea care 
o va arunca In prăpas
tia catastrofei nuclea
re sau va merge pe 
cea care-i va asigura 
un viitor fără arme 
nucleare. Nu există o 
a treia cale în măsură 
să conducă la o situa
ție durabilă.

Această alegere tre
buie să fie nu numai 
a țărilor posesoare de 
arme nucleare, ci și a 
celor nenucleare care, 
ca state vecine celor 
dinții, vor fi obligate 
să suporte consecințe
le distrugătoare, în ca
zul unui război atomic.

Potfivit agenției France 
Presse. Consiliul național mi
litar din Surinam a decretat vi
neri starea de asediu.

Măsura are caracter retroactiv, 
începind de la 11 martie, cind in 
această țară a avut loc o tenta
tivă eșuată de lovitură de stat

28,5 MILIOANE ȘOMERI 
ÎN ȚĂRILE O.E.C.D.

riscuri

C. OPRICA

Trandafiri de Kazanlîk
In apropiere de Kazanlik se înființează 

un Parc național al trandafirilor, in care 
vor fi reprezentate peste 5000 de varie
tăți de trandafiri.

La intrarea in parc, vizitatorii vor pă
trunde in alei împrejmuite de trandafirul 
care furnizează renumitul ulei folosit pen
tru industria cosmetică și a medicamen
telor. tn zona centrală se vor planta tute 
de varietăți de trandafiri decorativi.

Zn cadrul parcului va lua, de asemenea, 
ființă, un muzeu, unde vor fi prezentate 
ierbare cu trandafiri din Asia. Europa și 
America. Pe lingă muzeu va funcționa și 
• seră speciala. 1

fost arestați și, odată cu ei, au mai fost 
reținute alte opt persoane, care se aflau in 
sala de așteptare a aerogării pentru a-i 
primi pe cei trei „oaspeți".

de tOQte
Contrabandă cu aur
Vameșii de la aeroportul din Islamabad 

au descoperit aproape 500 de lingouri de 
aur, in valoare de 960 000 dolari, ascunse 
pe fundul geamantanelor care aparțineau 
unui număr de trei pasageri ce veneau din 
Emiratele Arabe Unite. Contrabandiștii au

Expoziție de orhidee
La Grădina botanică a Universității 

„Karl Marx" din Leipzig a fost deschisă 
cea de-a IlI-a expoziție națională de 
orhidee.

Vizitatorii pot admira, tn cinci sere, a- 
proximativ 10 000 de orhidee și alte plante 
exotice din A.frica, Asia și regiunile tro
picale ale America. Agenția A.D.N. preci
zează că pot fi admirate 120 de specii de 
orhidee — dintre cele aproximativ 20 000 
cunoscute !n întreaga lume

Cu acest prilej, la Leipzig va fi orga-

In țările membre ale Organi
zației pentru cooperare econo
mică și dezvoltare (O.E.C.D.), 8 
la sută din intreaga populație 
aptă de muncă șomează. Potrivit 
datelor cuprinse intr-un raport 
publicat de sindicatele elvețiene, 
în statele membre ale O.E.C.D. 
există în prezent 28,5 milioane 
șomeri ; în intervalul 1970—1980 
numărul celor care și-au pierdut 
locurile de muncă in țările mem
bre ale organizației s-a dublat,

O situație deosebit de grea s-a 
creat in rindurile tineretului din 
statele respective, unde nivelul 
șomajului este cu 2—3 la sută 
superior fată de cel înregistrat 
în rindul populației adulte.
• CAMERA LORZILOR din 

Marea Britanie a aprobat pro
iectul de lege care prevede re
patrierea Constituției Canadei. 
Agenția Reuter subliniază că 
dezbaterile din Parlament cu 
privire la modalitățile de re
patriere a Constituției canadie
ne se vor încheia săptămîna vi
itoare. Hotărirea respectivă a 
fost aprobată anterior de Camera 
Comunelor.

CONVORBIRI R.D.G. — R.F.G.

Ministrul comerțului exterior^ 
al R.D. Germane. Horst Soelle, 
a conferit cu ministrul econo
miei al R.F. Germania. Otto 
Graf Lambsdorff, aflat in R.D.G. 
cu prilejul Tirgului internațional 
de la Leipzig.

Agenția A.D.N. informează că 
au fost examinate cu acest prilej 
probleme privind extinderea în 
continuare a relațiilor comercia
le și economice dintre cele două 
țări.

nizat și un simpozion consacrat culturii 
orhideelor, la care vor lua parte ji ex- 
perți din unele țări europene

în pofida ploilor
Din dorința de a demonstra că lansarea 

navetei spațiale poate avea loc la data 
stabilită, indiferent de condițiile 
rologice, N.A.S.A. a inccput, joi. la Cape 
Canaveral, numărătoarea inversă, care se 
va încheia luni, la ora 15 GMT, cu startul 
„Columbiei" în cea de-a treia sa misiune 
orbitală. Decizia a intervenit după anun
țarea faptului că pista bazei, aeriene „Ed
wards" din California nu poate fi utilizată 
pentru aterizarea navetei, la 29 martie, din 
cauza ploilor neobișnuite pentru această 
regiune semiaridă. N.A.S.A. a precizat că 
se are in vedere, dacă situația va persis
ta. ca naveta să aterizeze pe o altă bază, 
eventual la „White Sands", in statul New 
Mexico.

După cum se știe, primele două lansări 
ale navetei spațiale „Columbia" au fost 
amânate de mai multe ori, din motive 
tehnice.

meteo-

sîmbata, n martie

PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11,05 Din marea carte 
a patriei. 11,30 Film artistic: „Li
niștea din adincuri-'. 13,00 La sfir- 
șit de săptămîna. 17,00 Fotbal: 
transmisiune directă de la Timi
șoara repriza a Il-a a întîlnirii Po
litehnica Timișoara — Universita
tea Cluj-Napoca. 17.45 Săptămîna 
politică. 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal. 20,20 Teleenci- 
clopedia. 21,00 Meridianele cîntecu- 
lui. 21,30 Film. 22,20 Telejurnal. 
22,30 Mugurel de primăvară — me
lodii îndrăgite. 23,00 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20.30 Pagini din 
Istoria teatrului românesc. 21,15 
„Cîntarea României" t De pe marca 
scenă a țârii pe micul ecran. 22,20 
Telejurnal. 22,30 Videoteca muzi
cală. 23,00 închiderea programului.

DUMINICA, n MARTIE

PROGRAMUL 1

8.00 Admiterea în tavă»Air4ntuî su
perior tehnic șl agricol ;axisultațff). 
8.40 Omul și sânxătateEu ș -* TDc =’ "Ti
jă patriei. ’.38 Bucuriile muzicii. 
10.08 Viața satului- 11.45 Lumea co
piilor. 13.00 Telex- 13-*5 Album du
minical. Dtn sumar: Dialog între 
București și Constanța; Eehinocțiuî 
de primăvară: Muzică și umor la 
cumpăna... anotimpurilor: O ru
brică in premieră: ..Bucuroși de 
oaspeți-* : Primăvara... In muzica 
populară; Formații in recitai: 
Sfinx. 14,88 Desene animate: ..Tom 
și Jerry: Ocrotiți Pămintul: 30 de 
copii invață abecedarul meșteșugu
rilor populare — reportaj; La re
vedere, mare! : Muguri de primă
vară; Teatru vesel de după-amia- 
ză: ,»Noî pagini din jurnalul de În
semnări al lui Mark Twain**; Vede
te internaționale: Reîntllnire cu 
Elvis Presley. 16,15 Pagini din co
media cinematografică româneas
că : „Post restant**. Producție a 
Studioului cinematografic „Bucu
rești** — partea I; Varietăți muzi- 
cai-distractive. 17,30 Telesport. 18,10 
Ritmuri în foileton cu formația

..Domino*. 18.48 Micul ecran pen
tru cei mici. Telejurnal. 19.21
Arc peste timp in satul românesc. 
18.45 „Cfntarea României-. De pe 
n area scenă pe micul ecran. 20.30 
Film artistic : „DebutautiiPre
mieră pe țară — producție a stu
diourilor franceze. Cu: Leslie Ca
ron. Daniel Ccccaldi, Remi Lau
rent. Kitty Kertes. 22.15 Telejur
nal. 22.30 Pagini alese din opere.

PROGRAMUL II

13.00 Farmecul muzicii. 14,00 Epo
peea românească suc Ștefan cel 
Mare: Războieni 1476. 14.20 Desene 
animate. 14,40 Clubul tineretului. 
15.15 Teatru TV : „Bill Optimistul** 
de Paul Everac. 17.00 Serată muzi
cală TV. 19.00 Telejurnal. 19,20 Te- 
lerama. 19,50 Serata muzicală TV 
(continuare). 21,10 Arc peste timp 
în satul românesc. 21,25 Muzică de 
jazz de pretutindeni. 22,15 Telejur
nal. 22,30 Romanțe și cîntece de 
voie bună.

nal. 20.25 Cincinal ’81—’35. 20.45 De 
pe plaiuri să'ăjene. 21.00 Cadran 
mondial. 21,30 Roman-foilcton: „La 
Barraca** — episodul 2. 22,15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Cenacluri ale tineretului. ?n 
stagiune permanentă — teatrul 
muncitoresc pentru tineret. 15,30

serial: „101 dalmațieni" (I); Sub 
cupola circului. 21,30 Satul milio
narilor. 21,40 Muzică de cameră. 
22,15 Telejurnal.

MARȚI, 23 MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11.05 Prestigiul Li
ceului agroindustrial. 11,30 Roman-

jinul învățămîntului politico-ideo
logic. 17,50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,25 La zi în agricultură. 20,45 
Divertisment muzical, 21,05 Arc 
peste timp în satul românesc, 21,30 
Teatru TV : ,,Mozart și Salieri1* de 
A.S. Pușkin. Premieră pe țară. 
22,15 Telejurnal,

/âpfâmîf’ici bi
20 — 26 martie

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,25 Salonul TV 
al artelor plastice: Enigma Andre- 
escu. 21,10 Mic dicționar de operă 
și balet. 22,15 Telejurnal.

LUNI, 22 MARTIE

PROGRAMUL I

15,00 Emisiune în limba maghia
ră. 17,50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,08 Telejur

Școala, la școala calității. 15.55 
Treptele afirmării- 16-45 Din ma
rea carte a patriei. 17,15 Mica bi
bliotecă veselă. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,25 La Început de 
săptămîna. Din sumar: în studio: 
Matty Aslan; Desene animate In

foileton: ,,La Barraca" — episo
dul 2. 12,15 Pentru curtea și gră
dina dumneavoastră. 12,20 Melodii 
populare. 12,40 Cincinal ’81—’85. 
13,00 închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 Imagini din Pakistan. 
16,23 Viața școlii.' 16,50 Clubul ti
neretului. 17,30 Consultații în spri

MIERCURI, 24 MARTIE

PROGRAMUL 1

16,00 Telex. 16,05 Profesiunile cin
cinalului. 16,25 Șah. 16,40 Civica. 
17,00 Cvartetul ,,Voces**. 17,40 Tra
gerea pronoexpres. 17,50 1001 de 
seri. 10,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualitatea 
economică. 20,35 Ancheta TV: Dus- 
întors de pe drumul amăgirilor. 
21,00 Telecinemateca. Ciclul „Do
sarele ecranului" : „Zorii victoriei1*. 
Premieră pe țară — producție a 
studiourilor din Grecia. 22,10 Cîn
tece de voie bună. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20,20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,35 Viața e- 
conomică. 21,05 George Enescu. 
21,20 Din țările socialiste. 21.40 Mu
zică de jazz. 22,20 Telejurnal.

JOI, 25 MARTIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11.05 Film artistic î 
„Debutanții*4. 12,40 Patriotismul — 
îndatorire de onoare față de glia 
strămoșească și față de noua so
cietate. 13,00 închiderea programu
lui. 16,00 Telex. 16,15 Viața cultu
rală. 17,00 Studioul tineretului: Ti
nerețea noastră la înălțimea aces
tui timp eroic; Partid — lumina 
tinereții — program de muzică șl 
poezie patriotică; Vocații tinere 
împlinite în satul natal; Prima 
mare maestră internațională a șa
hului românesc; în căutarea... 
titlului pierdut; Muzica virstei 
noastre. 18,00 închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20,20 La zi 
în agricultură. 20,30 Drumurile tă
rii, drumurile inimii. 21.40 Meri
dianele cîntecului. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotelevi-

ziunii. Tn pauză: Săptămîna In 
pagini de cronică muzicală. 22,15 
Telejurnal.

VINERI, 26 MARTIE

PROGRAMUL 1

15,00 Telex. 15,05 Imagini din 
Bangladesh. 15,25 Moment folcloric.
15.35 La volan •— emisiune pentru 
conducătorii auto. 15.50 Emisiune 
în limba germană. 17.40 Tragerea 
loto. 17,50 1001 de seri. 18,00 Închi
derea programului. 20.00 Telejur
nal. 20,25 Actualitatea economică.
20.35 Arc peste timp in satul ro
mânesc. 21,00 Pe strune de vioară. 
21.10 Film artistic: ..Spaniole la 
Paris*’. Premieră TV — producție a 
studiourilor spaniole. Cu: Ana Bo
len, Laura Valenzuela, Maxime 
Valverde. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15.00 Flori de cîntec, țării mele. 
15,25 Civica. 15,45 Album coral. 16,00 
Caseta cu imagini. 17,00 Stadion. 
17.50 1001 de seri. 18.00 închiderea 
programului. 20.00 Telejurnal. 20,23 
Concertul orchestrei simfonice a 
Filarmonicii „George Enescu*4. 
22,05 Generația deceniului IX. 22,20 
Telejurnal.
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